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Elem kell a csonka egyetem.
Tiltakozni kell ellene Debrecen törvényhatósági bizottságának,

Az a törvényjavaslat, melyet a 
pozsonyi (a harmadik!) egyetem érde­
kében nyújtott be a kormány nevében 
a képviselöházhoz gróf Zichy vallás- 
és közoktatásügyi miniszter, nagy le- 
hangoltságot és még nagyobb elke­
seredést okozott Debrecenben, mert 
nyilvánvalóvá lett, hogy a kormány 
nem akar teljes, négy karú egyete­
met állítani Debreczenben, nem mél­
tányolta semmiképpen se Debreczen 
város, se a tiszántúli ref. egyházkerü­
let óriási anyagi áldozatkészségét, ha­
nem Pozsonynak akarja adni minden 
áron a harmadik egyetemet — Deb­
recen költségén !

Most derül csak ki a maga mez­
telen valóságában az, amit senki sem 
inert volna feltételezni, hogy a kor­
mány Debreczennel akarja kikapar­
tatni a sült gesztenyét (a harmadik 
egyetemet) a ttlzből Bécs elővárosa : a 
sültnémet Pozsony számára, mert hi­
szen ékesen beszéli a benyújtott tör­

vényjavaslat, hogy Debreczen óriási 
áldozatai ellenében csak az „egyetem“ 
címét kapná, ellenben Pozsony, szóra 
sem érdemes anyagi áldozatai mellett 
(ingyen telek és két millió korona 
hozzájárulás!) megkapná az egyetem 
— jellegét is.

Úgy áll a dolog a maga föl hábo­
rító valóságában, hogy a kormány 
visszaélt Debreczen város áldozatkész 
közönsége és a tiszántúli ref. egyház­
kerület jóhiszeműségével és nemes 
lemondásával. A kormány alattomos 
játékot űzött velünk.

Hiszen csonka egyetemet kevesebb 
anyagi áldozattal létesíthet maga a 
város és az egyházkerület is, a kor­
mány támogatása nélkül! Hiszen a 
csonka egyetem már készen is van ! 
nem kell azt létesíteni, csak fejlesz­
teni ; nem kell uj építkezésekre sem 
költeni, csak újabb tanszékeket állí­
tani. A város megtakaríthatja a látat­
lanba, hiszékenységgel fölajánlott mil-

Pál for- 
annál is 
előzetes 
volt szó
mindég

Hókat, az egyházkerületnek sem kell 
kiadni összes alapjait és önrendelkezési 
jogát — semmiért.

Hogy milyen közönséges 
dulásról van szó, az most már 
inkább nyilvánvaló, mert az 
tárgyalási k során sohasem
csonka egyetemről, hanem ......._
és kifejezetten teljes egyetemről, or­
vosi fakultással, mely nélkül el sem 
képzelhető — teljes egyetem. A város 
közönsége és a ref. egyházkerület is 
az orvosi fakultásért hozta anvar/i 
és erkölcsi áldozatát, mert hiszen a 
több! fakultásokat az állam támoga­
tása nélkül, a saját erejéből léte­
sítette.

Mikor a kormány megbízásából 
Balogh Jenő vallás- és közoktatásügyi 
államtitkár (a református ügyek inté­
zője!) Debrecenben járt, ő is teljes 
egyetemről beszélt, orvosi fakultással; 
még a helyét is megnézték a Nagy­
erdőn, hová fogják építeni a kliniká-
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HorsaBimo újdonságok megérkeztek Feketénél,
A menyasszony.

Modorn képtárban sok nagy és nires 
festmény mellett egy női arckép füge melyet 
talán sok látogató észre sem veszj És mégis 
édes arc az, mely bizonyos elmélkedő melan- 
choliát s ifjúsága dacára lemondó elegikus 
vonást mutat. Művészi kéz festette, de név­
aláírás nincs rajta, igy csak találgatják, vájjon 
ki alkotta. Kissé feltűnő smaragd ékszer, 
melyet az ifjú leány visel, könnyen felismer­
hetővé teszi a képet, mely a hozzá fűződő 
történet nélkül is a képtár legérdekesebb 
müvei közzé tartozik.

Ki pedig az angyalfej gyászos történetét 
ismeri . . .

De halljuk mit mesélnek róla ?
A mai Lucca közelében, nem messze a 

tenger parijától élt sok száz év előtt Doriás 
idejében egy vagyonos, büszke főnemes, ki­
nek egyetlen leánya volt. Wann ina képezte 
szülei gyönyörűségét és a szomszédság örö­

mét. Midőn elérte ifjúsága teljét, jegyet vál ott 
egyik rokonával a szép, gazdag, tekintélyes 
Lugeri gróffal, kit már gyermekségétől szere­
tett s ki ezt minden tekintetben megérdemelte. 
Fvlév után megállapították az esküvő napját. 
Mily vidám, pompás lakodalom volt ez! Fel­
séges tavaszi nap köszöntött, a kertben min- 

j den virult és illatozott, a sok lakodalmi ven­
dég, az ifjú pár és szülők rózsás kedvben 
voltak. Az egész ünnepség középpon ját termé­
szetesen a bájos Wannina képezte, ki édes 
mosollyal nézett választoltjára. Vidámabb tár­
saságot nem lehetett volna találni. Midőn az 
eskeiés, melyet a menyasszony tanítója, a csa­
lád gyóntatója végzett, befejeződött, a gazda­
gon terített asztalhoz ültek, hol a tüzes bor 
emelte a kedvet. Midőn a csemegéhez értek, 
Wannina, ki a hosszas étkezést unta, társnő­
ivel, férjével s ennek barátaival a parkba vo­
nult, hol vidáman játszottak.

Végre valaki azt indítványozta, hogy a 
leányok bújjanak el s ők majd megkeresik, 
de a házba, a hol annyi kedves rejtekhely

van, mert a kert nagyon tágas. Az ajánlat 
általános tetszésben részesült s kimondták, 
hogy minden if u azon hölgy lovagja iesz' 
kit megtalál, kivéve az ifjú párt, de Wan­
nina egy ajándékot Ígért annak, aki őt felleli.

A játék megkezdődött s rövid idő múlva 
egyik pár a másik után tért vissza a terembe, 
végre mindannyian ott voltak, Wannia hiány­
zott. Erre az ifjak egész sereg keresésére in­
dult, majd az öregek is csatlakoztak s végre, 
miután hasztalan kutattak, a nők is hozzájuk 
szegődtek. Nevét hangoztatták, minden helyi­
ségen kérésztől vonultak, a pincét és a pad­
lást is beleszámítva. Sehol sem volt. A szü­
lők bosszúsan tértek vissza.

— Ez a tréfa tulsag vitele — jegyezte 
meg az apa — ne keressük tovább, majd 
előjön mogától.

De nem jött, órák teltek s a fiatal asz- 
szony nem jelent meg.

Verejtékezve, szétkuszált hajjal rohant 
Lugeri gróf a lépcsőn fel s alá, egyik helyi­
ségből a másikba, valami baja történt ? De

lespsszonyi ékszerek
órák, ezüst éteSzközök és dísztárgyak legokSóbbai)

i lebrecen, Piac 4ML c* ^her sörcsarnok mciictt)
áHl all 111 jpBIT legszolidabb alapos) álló üzletebei?. " "’Ä1 H

I
i

Mm- rn.j.ymm1



Debreceni Újság 1911 docciii r

itat, ki is jelölték, sőt az építési költ­
ségeket is azzal számították. Legutóbb 
§s, mikor Korb Flóris műszaki fótaná- 
osoe itt járt, ö is az orvosi klinikák 
elhelyezésiéről tárgyalt a város kép­
viselőivel. mert a tüdőbetegek szana­
tóriumának elhelyezését összekötte­
tésbe hozták az orvosegyetem klinikái­
nak elhelyezésével.

Az utolsó pillanatig ebben a kép­
zelődésben élt Domahidy Elemér fő­
ispán, Kovács József polgármester, gr. 
Dégenfeld József egyházkerületi fő­
gondnok, dr. Baltazár Dezső ref. püs­
pök, dr. Kenézy Gyula, az egyetemi 
bizottság előadója, a mindig zárt ajtók 
mögött tárgyaló, egyetemi bizottság és 
a városi tanács minden tagja, a Buda­
pestre felrándult küldöttség, a város 
közönsége, melynek a bőrére ment a 
vásár, sőt az egész ország.

Mindenki azt hitte, hogy Debrecen 
város közművelődési intézményeinek 
ékességéül az egyetem kulturdiadém- 
ját fogja kapni a magyar kultúra ér­
dekében századokon át hozott áldoza­
tainak elismerése gyanánt és most, 
mikor az Ígéret beváltására kerül a 
sor, kisül, hogy a kormány méltatlan 
játékot űzött velünk és az Ígért gyé­
mánt is csak üvegből való

De amilyen játékot űzött a mi 
jóhiszeműségünkkel a kormány, éppen 
oly mértékben kell föltámadni a jogos 
felháborodásnak. Amit a kormány tett, 
egyenes kigúnyolása. kipellengérezése 
bcbvecen város és a tiszántúli ref. 
egyházkerület lelkesen megnyilvánult, 
áldozatkészségének. De kijátszása ez 
az ország közvéleményének is, mert 
hiszen az ország 63 vármegyéje, 27 
törvényhatósági és 111 rendezett ta­
nácsú városa közül ugyan hány áll a 
pozsonyi egyetem létesítése mellett'? 
Olyan nyomorult és törpe kisebbség 
az, hogy említésre se érdemes. Ma­
gyar nemzeti szempontból pedig álta­

lában szóba sem jöhet a Bécs felé 
gravitáló, német jellegű Pozsony, az 
osztrák határszélen, mikor a pozsonyi 
egyetem csak a bécsinek vestibulum-ja 
lenne és nem is lehetne más. A ma­
gyar faj érdekeivel egyenesen szem­
ben áll, hogy Pozsony egyetemet 
kapjon.

Bécs kapujában nem is szabad 
magyar egyetemet állítani, nehogy 
osztrák hatás és befolyás alá kerül­
jön. Ez a magyar faj törekvéseinek 
kigúnyolása lenne, amit közerővel 
kell megakadályozni.

Csak meg kell kérdezni az ország 
közvéleményét, hogy Pozsonynak 
akarja-e adui az igazi, harmadik egye­
temet? A felelet bizonyára az lesz, 
hogy nem. Csupán a mindig Bécs felé 
kacsingató kormány akar ott egyete­
met állítani és miután ez a három év­
tizedes, alattomos törekvés, melyet a 
benyújtott törvényjavaslat indoklásában 
elég bárgyú módon a kormány is be- 
ösmer, egyenes utón nem tudott érvé­
nyesülni, kerülő utón — Debrecen és 
a Magyarság kijátszásával — Pozsonyba 
akarja csempészni a harmadik egyete­
met, mig Debrecen és a tiszántúli ref. 
egyházkerület szemét, miután millióit 
ügyesen állami kezelésbe vették, azzal 
akarják kitörölni, hogy évszázados fő­
iskolájának meglévő fakultásait az 
egyetemi címmel (jelleg nélkül!) ru­
háznák föl.

Erre nincs semmi szükség; ezért 
ne áldozzon egyetlen fillért sem a vá­
ros közönsége, de ne áldozza fel érte 
évszázadokon át gyűjtött alapjait és 
még talán ennél is becsesebb, függet­
len rendelkezési jogát a tiszántúli ref. 
egyházkerület sem. Csonka egyetemet 
az állam támogatása nélkül is tud 
állítani a város és az egyházkerület. 
Pozsony azonban az állam támogatása 
nélkül még mozdulni sem tud.

Jellemző a debreceni, hivatalos

körök hangulatára, hogy őszintén méc 
most sem nyilatkoznak. Nyilván szé­
gyenük és röstelük — van is miért! 
— hogy ilyen elbánásban részesültek! 
Borzasztó félszeg helyzetbe jutottak! 
Csapdában vannak. Eddig is folyton 
titkolódzóik, a nyilvánosságot kirekesz­
tették a bizalmasnak jelzett tárgyalá­
sokról.

Nesze semmi, fogd meg jól — ez 
volt a kormány jóindulatú Ígérete. 
Nincs köszönet benne.

Most a varos közönségén a sor- 
elvégre is az ö bőréről van szó. Ma- 
gyarázgatásról nem lehet szó; ígéret­
nek többé nem hiszünk, mert újabb 
becsapás rejtőzik csak mellette. Félre­
érthetetlen nyíltsággal kell tárgyalni az 
egyetem kérdését.

Haladéktalanul össze kell hívni a 
város törvényhatósági bizottságát és a 
ref. egyházkerületet, eléje kell vinni 
az összes aktákat, le kell leplezni a 
kormány kétszínű eljárását, mert a kor­
mány eljárása nem felel meg az előze­
tes tárgyalások alatt létrejött megálla­
podásoknak.

Szóba sem szabad állani a történ­
tek után ezzel a kormánynyal, mely 
igy váltja be Ígéretét és vakmerő já­
tékot üz Debrecen város és a, tiszán­
túli ref. egyházkerület jóhiszeműségé­
vel, a magyarság érdekeit arcul csapja 
eljárásával. Az ország közvéleményé­
nek pedig követelni kell, hogy von­
ják vissza azt a törvényjavaslatot, 
mely a harmadik egyetemet Bécs ka­
pujába akarja csempészni és a ma­
gyar faj érdekeit, törekvéseit kiját­
szani.

Az uj törvényjavaslatban pedig tel­
jes egyetemre legyen garanciája Deb­
recennek. Nem a fokozatos fejlődés 
során épüljön ki az egyetem, hanem a 
hozott nagy áldozatok, a magyarság 
érdekeinek «ominózus szempontjából, 
már a felállítás percétől teljes legyen az.

hogy ? A nélkül, hogy hallották volna ? A 
kertet is átkutatták, mivel az alkony be állt, 
fáklyákat és viaszgyertzákat gyújtottak. A 
legnagyobb üröm mély fájdalommá változott. 
A vendégek hallgatva ültek, vagy lázasan 
tovább keresték. Az éj leszállt, Wannina 
elitint.

Következő reggel, a keserves órák után 
tovább folyt a vadászat. Valaki véletlenül a 
közeli tengerre tekintett; nem nagy távolság­
ban egy sajó vitorlázott tova. — Hátha 
Wannina mégis a kertbe sietett, hol leselkedő 
bérencek elfogták, megkötötték és elhur­
colták ?

A lehetőség nem volt kizárva, mert a 
barbárok városából bérencek már megkísér­
tettek ily támadást, hogy magas váltságdíjat 
zsaroljanak. Az ifjak a közeli kikötővárosba 
siettek, legelői a szerencsétlen férj. Két gyors 
vitorláju bárkát kaptak és sikerült a gyanús 
hajót utólérni. Heves harc uián megliódolt az; 
de Wanniának ott sem volt nyoma. Vigasz­
talanul tértek vissza ; a lakodalmi vendégek

egy része már elutazott, most az utolsók is 
eltűntek.

Egyik éjjel Lugeri gróf nyöszörgést vélt 
hallani, felugrott ágyából, felköltötte a cselé­
deket, újra kezdte a kutatást. Kőműveseket 
hozatott, kik a falakat, a kandallókat megvizs­
gálták, semmi. W mnina anyja összeroskadt 
fájdalmában, megnait; egy hét inulva atyját is 
kivitték a temetőbe. A ház pusztán, árván 
maradt. A fájdalom meeszünt, de a babonás 
falusiak és öreg asszonyok egyike titkos szen­
vedélyt, a másik visszautasított kérőt emlege­
tett — Lugeri grófnak füléhez jutott ez a be­
széd, nem tudta tovább kiállani. Katonai szol­
gálatba lépett, hoiry a hitetlenek elleni harc­
ban felejtsen vagy meghaljon.

A halált óhajtotta s nem találta meg. 
Mint legelső mászta meg. az ellenség várát, 
súlyosan megsebesült, fogságba került, de a 
halál kerül e. Kifáradva a kalandokban, lért 
haza a régi kastélyba, hol hőn szeretett Wan- 
ninája született, élt. Hosszú éveken át láttak 
egy öszhaju, meghajlott aggastyánt, egy csen­

des, értelmetlenül beszélő gépet, mely folyton 
keresett, keresett mintegy álomba merülve.

És Wannina mégis megkerült, végre mé­
gis megtalálták.

Lugeri gróf már rég felesége szülei mel­
lett pihent. Új ivadék költözött a régi kastély­
ba, melyet átalakítottak. A balszárny lebon­
tásánál egy szekrényt találtak, abban egy csont­
vázat, meiv smaragd ékszert viselt, miről Wan- 
ninára ismertek. A régi szekrénynek nagyon 
művészies zárja volt s jobb oldalán egy ajtó 
egy kis üreg rejtekébe vezetett.

Az utóbbi zárjának rugója felette erős 
volt s felakadt. Wannina erről valószinőleg 
mit sem tudott, vagy nem értett a szerkezet 
kinyitásához s ott összezsugorodva menyasz- 
szonyi díszben halt meg. Segélykiáltása el­
hangzott, mert a szűk helyen csak fenn volt 
egy kis nyillás; a kereső embertömeg nem 
tudott a rejtekhelyről, a szülők nem ismerték.

Mily szomorúan tekint az édes arc a 
régi aranyozott barok-kerctből.

ílovács Gyula és Társa nőidlvat termel
Debreczen, Főtér 55.

(Hungária kávéház mellett).
Ag71 üOTífklz n^‘ felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok
VöZllüö iiöl# UJUUllaSSlgVll leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák

e színházi és esti köpenyek divatszinekben. -— ■■ ~
Csipke, selyem és szöve>híousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka.
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Most értjük már, miért állították 
Debrecennel szembe Szegedet, a másik 
fajmagyar gócpontot. Azért, hogy a 
harmadik egyetemet ne magyar vá­
ros, hanem a német Pressburg kapja. 
Ez a kormány — nagy kultúrpoliti­
kája.

Jíagy karácsonyi alkalmi 
vas ír megkezdődött!!

magyarország legna­
gyobb órás, ékszerész 
és ezüstnemü üzletében

A legkényesebb Ízlést is ki- 
elégtő ékszer újdonságok 
óriási választékban vannak 
felhaimazva, melyek minde- 
nike a legalkalmasabb s 

legtöbb örömet szerző :-

ikarácsonyi ajándék.
á nagy kiráosonyl vásár alkalmából

mélyen leszállított árak!

Országgyűlés,
A képviseloház ülása.

1811. dec. 2.
Wivay elnök nyitotta meg az ülést 

fél 11 órakor, üres padsorok előtt.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­

tése után bemutatta Felegyháza város és 
Kaposvár kérvényét a katonai javaslat ellen 
és a választói jog érdekében. Az interpellá- 
ciós könyvben újabb bejegyzés nincs. Az 
Operaház tagjainak betiltott római hangver­
senye és Batthyány Tivadar grófnak a szek- 
szard—szigeti parcellázás tárgyában bejegy­
zett régebbi interpellációjára a Ház egy óra­
kor tér át.

Napirend szerint következett a
véderő javaslat

tárgyalása.
Zalán Gyula: Véleménye szerint a 

háború eszméjét nem lehet kiirtani a nem­
zetek szivéből. A leszerelésről ugyan folyton 
beszelnek az államférfiak, de a kezdemé­
nyező lépést egyik sem akarja megtenni, sőt 
egyre jobban fegyverkeznek és fegyverke­
zésre ösztökéli egyik nemzet a másikat. Sze­
rinte a békét csakis nagy fegyverkezés által 
lehet fentartani. Ha minden ország erősen 
fel lesz fegyverkezve, akkor jobban meg 
fogják gondolni a háborúra tüzelő állam­
férfiak, hogy harcba keveredjenek. Foglalko­
zik a legutóbb lefolyt háborúkkal és azt bi­
zonyítja, hogy ma a modern technikai vív­
mányok mellett sokkal nehezebb a háborúk 
megvívása, ami még nagyobb fegyverkezésre 
ösztökéli a nemzeteket.

Szükségünk van tehát, nekünk is a had­
sereg fejlesztésére, nemcsak a többi nemze­
tek fegyverkezése, hanem a Balkánon észlel­
hető harcias állapotok miatt is. Saját sírját 
ássa az a nemzet, mely tétlenül nézi a többi 
országok harci készülödé-ét, nem igyekezik 
hasonló eszközökkel megvédeni az országot. 
Bizonyítja, hogy több állam egy-egy sikerült

hadjáratnak köszönheti boldogulását. Elismeri, 
hogy a Monarchia sohasem tarthat lépest inas 
európai állammal hadügyi téren, de éppen 
azért kívánja kipótolni a mulasztásokat és 
fokozott erővel kell fejleszteni hadseregünket. 
Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy a Mo­
narchia hadserege nagyon kezd tleges'állapot­
ban van, hadi felszerelése hiányos s meg sem 
közeliiheti más nemzeteket hadügyi térén.

Az orosz-7-japán háború szomorú bizo­
nyítéka annak, hogy a hiányos hadügyi fel­
szerelés milyen döntő befolyással hir a há­
borúra. Az oroszok óriási veszteségüket kizá­
rólag ennek tulajdonitbaják. A Monarchia egy 
bábom esetén szintén nem volna képes sike­
resen védekezni, mert felszerelése hiányos 
és katonái nincsenek kellőleg kiképezve. Szük­
ségesnek tartja az ujcneletszám felemelését, 
hogy sikeresen felvehessek a küzdelmet egy 
háború esetén. Fejtegeti a két éves katonai 
szolgálat nagy előnyeit és hibáztatja Bolgár 
Ferenc véleményét, aki a három éves 
katonai szolgálatotot katonai szempontból bí­
rálta és figyelmen kívül hagyta a két éves 
katonai szolgálat szociális előnyeit. Kijelenti, 
hogy a hadsereg fejlesztésére szánt összegek 
nem fogják kimeríteni az ország teherviselési 
képességét. Kéri a kormányt, hogy a véderő 
javaslatért rekompenzációként alkossa meg 
az uj véderőtörvényt. A javaslatot elfogadja.

Hegyi Árpád: Foglalkozik Zalán inte­
getéseivel, mellekkel nem ért egyet. A nem­
zetnek évszázados követelései vannak s amig 
ezek nem teljesülnek, addig nem szavazhat­
ják meg a felemelt hadügyi kiadásokat. Majd 
a leszerelés szükségéről beszél hosszasan.

Egyház és iskola.
Kálvineum-ünnepély. A mezőtúri ref. 

egyház ma, vasárnap Kálvineum-ünnepélyt 
rendez, amelyen részt vesz dr. Baltazár 
Dezső is. A püspök tegnap a déli vonattal 
utazott Mezőtúrra.

Elektrotechnika tanfolyam. Á deb­
receni m. kir. állami fémipari szakiskolán lapunk 
már által ismertetett .elektrotechnika tanfolya­
mon“ oly nagy számban jelentkeztek, hogy az 
intézet igazgatója indokoltnak látta a tanfo­
lyamnak a tervezett időtől eltérőleg, előbb való 
megkezdését. Miként említettük, e tanfolyamot 
főleg azok részére tervezi az iskola, akik 
nemi összefüggésben állanak a napjainkban 
már elterjedi elektromos berendezésekkel. — 
Mint értesülünk, e tanfolyam már a folyó évi 
december hó 4 én kezdődik és azok, akik a 
tanfolvamot látogatni óhajtják, fenti napon 
este 7 órakor jelentkezhetnek.

Ülések a ref. egyháznál. A ref.
egyháznál szombaton a parúchialis bizottság 
ülésezett, hétfőn pedig egy kisebb küldöttség 
tart ülést.

A ref. tanítóképző intézet Csokonai 
énekkara f. hó 2-án (szomboton) délután a 
főiskola dísztermében Csokonai emlékünne­
pélyt tartott. A szép ünnepélyt a Dávid Imre 
4 o. n. praeses vezetése melleit az ifjúsági 
zenekar nyitotta meg az Offenbach nyitányá­
val. Ezt követte a Nagy Vilmos tanítóképző 
intézeti tanár magvas megnyitó beszéde, me­
lyet a közönség nagy érdeklődésétől kísérve 
mondott el. Majd a már városszerte általános 
népszerűségnek örvendő Csokonai énekkar 
adott elő néhányat a Csokonai dalaiból, va­
lóságos tapsvihart aratva. A karvezető Hor­
váth Béla 4. o. volt. Ének után Tóth Sán­
dor 3. o. lépett a pódiumra s szavalta el 
igazi bensőséggel Oláh Gábor .Csokonai 
szól“ c. remek költeményét. Most az ifjúsági

zenekar játszott a közönség szűnni nem akaró 
tapsaitól kisérve magyar népdalokat, mely 
után Kovács József 4. o. tartott szép fel­
olvasást. Majd Horváth Béla 4. o. játszotta 
el, nagy hatást éive el a Beethoven Cis-moll 
Sonátáját. Az ezt követő szám, az U Szabó 
Kálmán 3. o. monológja nagy derültségre 
hangolta a közönséget. A szépen sikerült 
ünnepélyt a Luxemburg induló [zárta be, me­
lyet az ifjúsági zenekar adott elő Dávid Imre 
4. o. praeses vezetése mellett. A közönség 
egy feledhetetlen délután szép emlékeivel tá­
vozott el. A tiszta jövedelem a közreműködő 
ifjúsági egyesület pénztára javára fordittatott.

Iskolaavatás Hajdúszoboszlón. De­
cember 5-én avatják ?oÍ nagy ünnepségek 
között a hajduszoboszlói ref. központi iskolát, 
m»ly raásfelszázezer korona költséggel épült 
s teljesen modern berendezésű. A felavatáson 
megjelelik az egyházkerületi elnökség, Ko­
vács Gyula alispán, Csánky Viktor kir. tan- 
felügyelő és mások.

A főiskola kebelében fennálló Magyar 
Irodalmi Társulat nagy buzgalommal készül 
szépnek Ígérkező irodalmi estélyére. Meg 
akarja mutatni a főiskola ifjúsága ezúttal is. 
a mit a múltban már annyiszor be is bizo­
nyított, hogy igenis, tud élni, tud szerepelni 
s meg tudja állni a helyét mindenkor a kö­
zönség előtt. A műsor számai egytől-egyig 
remeknek isérkeznek. A Kiss Béla megnyitója 
útim Ruggolfalvi Kiss István bölcs. akad. 
tanár tart beszedet. Azután Julow Jenő jh., 
a M. I. Ö. T. elnöke szaval. A szépnek ígér­
kező estély sikerének bizonyára egyik leg­
nagyobb biztosítéka lesz a Vándor Iván 
ismert és nagy népszerűségnek örvendő Írónő 
felolvasása. A Tüdős Katóka urleány zongora- 
és Borger Erzsiké urleány énekszámai s a 
hires főiskolai kantus énekszáma, megannyi 
garanciák a teljes sikerhez. Németh Károly 
tjieológus szavalatáról nem is beszélünk. 
Őt teljesen felesleges bemutatnunk a 
közönségnek. Igazi szavaló-müvész Németh 
Károly — s ha ennyit mondottunk — meg­
mondottunk mindet. Szavalatait Havas Gyula 
bh. fogja kisérni zongorán. Az irodalmi es­
télyt a Kiss Béla zenekara zárja be. Hogy 
aztán az anyagi siker méltó legyen az estély 
szellemi sikeréhez, ahhoz a közönség érdek­
lődése és pártolása is szükséges. Hisszük, 
hogy ez sem fog hiányozni.

Ifjúsági ünnepély. Nívós müsoru ün­
nepélyt rendezett a helybeli róm. lrath. föcim- 
náziumi Önképző-kör szombaton délután 5 
órakor a főgimnázium dísztermében, melyet 
ez alkalomból egészen megtöltött a rend­
kívüli előkelő közönség. A magas színvonala 
ünnepélyt a főgimnázium zenekara nyitotta 
meg Titz Antal dr. felügyelő-tanár vezetése 
alatt, nagy fegyelmezettséggel és gondos 
körültekintéssel adva elő Händel egyik da­
rabját. Majd Kemény László 7. o. t. lépett a 
pódiumra es ambícióval interpretálta Molnár 
Ferenc Nagyapám cimü humoreszkjét, élénk 
derültséget keitve, melyet a közönség süni 
tapsaival honorált. Hegedűs Endre 8. o. t. 
hegedülte Bérlőt egyik Concertjét nagy pre­
cizitással és könnyedséggel, Szemerédy Béla 
6. o. t. ügyes zongora-kísérete mellett. A 
műsor legkiemelkedőbb számát Schiller Teli 
Vilmos drámájának előadása képezte. A 
dráma IV. felvonásának 1. és 3-ik jelenetét 
adtak elő. A darab még gyakorlott előadók­
nak is nagy nehézségeket okoz és bámula­
tos, hogy mily könnyen oldtak meg felada­
tukat a szereplők, akik közül ki kell emel­
nünk Kovnsy Miklós Teli Vilmosát és Ké­
mény L. Gesslerjet. Feszült figyelem köze­
peit gyülekezett a pódiumra a főgimnázium
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énekkara s nagy hatással adott elő egv par 
darabot. Következő számul Wilhelm P. Az 
egyetlen kabát bohózatát adták elő műked­
velőknél szokatlan biztonsággal és ügyesség­
gel. A bohózat jól sikerült előadása után a 
főgimn. zenekar adta elő zárószámul Frank 
Indulóját. Ezzel a kedves ünnepély véget ért. 
Az ünnepély nagy sikere Lóky Béla dr. 
igazgató és Bárdossi Ferenc vezetőtanár ér­
deme, akik határt nem ismerő buzgalommal 
működtek, bizonyára működnek továbbra is 
az ifjúság magasabb értékű művelésén. A 
tradícióihoz híven ragaszkodó róni kath. fő­
gimnázium ifjúsága, mint mindenkor, úgy 
most is kitett magaért s munkája a miiértő 
közönség részéről a legnagyobb méltánylás­
ban részesült.

; Goldstein Karolina I!
El ö debreceni orvosilag elismert * 1

, melljüző és haskötő műterme ■ ;
/ a megyeházzal szemben levő

Hililós utca 5 m alá ■ 
Ätuilteljm i;

miért is a raktáron levő 
legújabb reform fűzők le- 1 
szállított árban kerülnek < 
eladásn, mértékután szab- , 
va bármilyen érzékeny 
alakra u. m. : legújabb ' 1 
halcsont nélkül valamint , 
has és csípő fűzők, has­
kötők mindenlele rend- ' 
szerű kivitelben 6 óra 1 
alatt készül, tisztítás és , ' 
javítás bármilyen gyárt- , 

mányu olcsón és pontosan eszközöltetnek. 1 
Megyei és helyi telefon 736. 201 j

fi debreczeni máv. 
gépjavító-műhely munkásainak 

szociális mozgalma.
,A munkásság minden igazi elősegítése 

elvégre öncél is.“ A cél pedig: az emberiség 
jóléte, — jobb jövőt teremteni anélkül, hogy 
a jövendő nemzedék jobb létéért generálókat 
áldoznánk fel. Megadni a maguk "jogát a ma 
embereinek is, „ezeknek életét is átélni érde­
messé tenni ép oly komoly kötelesség, mint 
jobb jövőt teremteni.“ A munkásosztály hely­
zetének javítását lépésról-lépésre előmozdítani 
tehát olyan kötelessége akár az allamnak, 
akár a társadalmi igazgatásnak, mellyel ön­
célját, — az emberiség jólétét egy jobb jövő 
megteremtését segíti elő.

Minden szociális mozgalam, mely szük­
ségképen a kor követelményei folytán önként 
áll elő, bizonyíték a kapitalista gazdasági rend 
mulasztása mellett.

Az a mozgalom is, mely a debreceni 
máv. gépjavitó-mühely munkásai és tisztvi­
selői között lakásviszonyainak rendezése cél­
jából megindult nem ötletszerű, de szükség­
szerű következménye volt annak a mu asz- 
tnsnak, melyet a máv. vezetősége követett el 
a máv. gépjavitó-mühely munkásaival szem­
ben . . .

Hacsak futólagosán is végig tekintünk a 
kultur államokon, látni fogjuk, hogy legyen 
az bár állami vagy magán vál alkozás minden 
nagyobb iparvállalatánál, gyáraknál, maga a 
vezetőség már eleve gondoskodik arról, hogy 
a munkásai, tisztviselői közvetlen a gyár, a 
telep közelében nyerjenek tiszta és egészsé­
ges lakást. Ez nemcsak a ma embereinek, a 
munkások jogos követelményeinek természet­
szerű kielégítése, de a vállalat érdeke is.

A debreceni máv. gépjavitó-mühely mun­
kásainak laképitő mozgalmáról lévén szó, igy 
csak azokra a külföldi intézkedésekre mutatok 
reá, melyek a kölföldi államvasutak alkalma­
zottainak jólétét és tisztességes megélhetésü­
ket segíti elő.

Az osztrák államvasutak vezetősége az 
állandóan alkalmazott munkásai és tisztviselői 
részére számos jóléti intézményt tart fenn, 
mely nagyban előmozdítják az alkalmazottak 
létfenntartásának megjavítását. A fösulyt ter­
mészetesen a lakáskérdés megoldására helye­
zik. E célból úgy állami eszközökkel, mint a 
nyugdíjalap bevonásával olcsó és egészséges 
lakásokat, bérházakat létesítenek, mely laká­
sok megépítésénél figyelemmel van a munká­
sok élet szokásaira, fösulyt helyezvén az 
egészségre és a tisztaságra. Az 1910 évben 
p. u. szolgálati lakásokba 126.6O0.GOO koro­
nát, a nyugdíj és nyugbér alaptőkéjéből 329 
bérháznak 2978 lakással való felépítése 
16.350,000 koronát fektetet be. Egyébb jóléti 
intézmény fenntartása mellett az osztrák állam 
vasutak az alkalmazottak lakásviszonyai kér­
désének megoldását elő segíti azzal is, hogy 
az alkalmazottai kebelében átalakított szövet­
kezeteket a nyugdíj alapból olcsó kölcsönhöz 
jutatta.

A porosz besszen! államvasutak pedig 
az olyan alkalmazottak és munkások részére, 
akiknek az üzemi telepek közelében kell lak- 
niok és ott lakást vagy egyáltalában nem, vagy 
csak igen kedvezőtlen feltételek mellett kap­
hatnak állami költségen építenek megfelelő la­
kásokat hivatalos és bérlakásoknak. Az 1910. 
év folyamán 52456 államköltségen épített lakást 
használtak az alkalmazottak és pedig ebből 
21256 lakást bérlakásul az államnak rendsze­
resen fizetett évi bérösszeg ellenében. Az alkal­
mazottak köbeiében alakult építési szövetke­
zetek működ, sót törvényes intézkedésekkel 
támogatja s nem csak az épitcsi szövetkeze­
teknek, de egyes vasúti alkalmazottaknak is 
engedélyez a lakásellátási törvény alapjából 
o csó kölcsönöket. Az 1910. évben p. u. a 
nyugdíj pénztárból munkás akások építése cél­
jára 67 építési szövetkezet részére összesen 
18,900,000 márka építési kölcsönt engedélye­
zett 3—3‘ j° o me lett.

Holma adnak a máv. alkalmazottak a 
porosz hess/ ni államvasutak alkalmazottai 
mögött ? I Elintünk állván a példa mindenek­
ben csak támogatni lehet a debreceni máv. 
gépjavító műhely tisztviselőinek és munká­
sam.ik azirányu mozgalmát, mellyel az elvisel­
hetetlen lakás viszonyok miatt égető szükség­
ben lévén laképitő szövetkezetté alakulván 
ünmaguk igyekeznek pótolni azt a mulasztást, 
mely az a lám, illetve a társadalom követett 
el velük szemben. S mert minden külföldi 
kuitur államban már az állam tartja köteles­
ségének, annál inkább számíthat — ha már 
tisztán állami segítségben nem részesülhet is,
— úgy a inav. Igazgatósága, mint Debrecen 
város közönsége részéről erkölcsi és anyagi 
támogatásban.

Debrecen. Ó az egyetemi város, — a 
magyar szellemi kultúra egyig gócpontja, — 
ahol egy csarnokba összpontosul a tudomány,
— ahol egy táborban minden áldozatkész­
séggel táplálja és neveli a jövő generátió 
szellemi munkásait, nem tagadhatja meg 
anyagi és erkölcsi támogatását azoktól a 
munkásoktól sem, akik nehéz testi munkával, 
zakatoló gépek között állítják elő a kultúra 
terjesztésének első és legfontosabb eszközét: 
a mozdonyt. A debreceni máv. gépjavitó-mü­
hely munkásai és tisztviselői, akik ma ezreu 
vannak, ezerfelé laknak. Az üzemi telep kö­
zelében lakást egyáltalán nem, vagy csak igen 
kedvezőtlen, anyagi romlásukat előidézni ké­
pes feltételek mellett kaphatván, kénytelenek

az üzemi teleptől több kilométerre, a szél­
rózsa minden irányában fekvő kényszer la­
kásokban meghúzódni. Eltekintve attól, hogy 
e nyomorúságos lakásviszonyok széttagolják 
és csökkentik eme óriási testület tagjainak 
összetartási érzületét, maga a humanizmus is 
megköveteli, hogy a társadalomnak ily Siá- 
mottevő munkásai az üzemi telep közelében 
találják és kapják meg létfenntartásuknak 
egyik legfontosabb feltételeit, a tiszta és 
egészséges lakást.

Igaz ugyan, hogy Debrecen város kö­
zönség annak idején, amikor a gépjavitómü- 
hely felépítésére a mai területei a máv.-nak 
átengedte e területben a máv. gépjavító mű­
hely munkásai részére munkáslakások építése 
céljára is engedett át területet, melyből a máv 
egy részt felhasznált is e célra, a másik részt 
azonban munkás lakásokkal beépíti.ni csak 
tervbe vette s az még ma is parlagon hever. 
Minthogy azonban eme, a máv. gépjavító- 
műhelynek átengedett terület ma már á tiszt­
viselő és munkás lakások felépítésére elegendők 
nem volnának s mert a máv, a kolónia to­
vább építését beláthatatlan időkre elhalasz­
totta, a szükség pedig a máv. gépjavitó- 
mühely tisztviselői és munkásai lakáskérdé­
sének megoldását elodázhatatlanná tette, a 
gépjavitó-mühely tisztviselői és munkásai a 
külföldi mintára laképitő szövetkezetté ala­
kulnak, hogy igy önmaguk : ereintsék meg 
létfenttartásuknsk legfontosabb feltételét, mely­
nek megteremtése a külföld kultur államaiban 
már állami feladatot képez.

E cél megvalósítására úgy az államvasu­
tak Igazgatóságának, mint Debrecen város 
közönségének anyagi és erkölcsi támogatását 
kérik, a máv. Igazgatóságától mindenek előtt 
azt a parlagon heverő területnek díjtalan át­
engedését, melyet a máv. Igazgatósága, annak 
idején Debrecen város közönségétől direkt e 
célra ugyancsak díjmentesen kapott, — Deb­
recen városától pedig a máv. kolóniával s a 
most említett területtel szemben lévő „városi 
faléger“-nek nevezett területből az ugyancsak 
parlagon hevert! mintegy 30 méternyi széles­
ségű a máv. kolóniával szemben elhúzódó 
földsávnak mérsékelt díjban való átengedését. 
Minthogy pedig miként azt kérvényükben 
kifejtették a máv. gépjavitó-mühely munkásai 
és tisztviselői e mozgalmukkal s illetve lak- 
épitőszövetkezetiikkel tisztén saját megélheté­
süknek megjavítását óhajtják a külföldi minta 
szerint elősegíteni, lehetetlen dolognak tartom, 
hogy akár a máv. Igazgatósága, "akár Debre­
cen város közönsége ridegen elzárkózna a 
gépjavitó-mühely munkásai és tisztviselői eme 
jogos kérelme elől, mellyel mig egyrészt saját 
megélhetésüket teszik érdemesebbé addig 
másrészt egy jobb jövő megteremtésével az 
emberiség előhaladását is előmozdítják.

Mig a máv. Igazgatóságának érdeke is, 
hogy munkásai és tisztviselői a máv. gép­
javitó-mühely üzem telepe közelében nyerje­
nek elhelyezkedést, addig Debrecen város 
közönségének kötelessége is a számuknál és 
tekintélyüknél fogva a máv. gépjavitó-mühely 
tisztviselői és munkásain mint Debrecen város 
társadalmának egyik számottevő tényezőjén e 
cél megvalósításában anyagi és erkölcsi tá­
mogatásával segíteni annyival is inkább, mert 
„a munkások életét is átélni érdemessé tenni 
ép oly komoly kötelesség, mint jobb jövőt 
teremteni“. Dr. Gévay Béla.

Sepia nagyítások
élethü kivitelben

Némethi műtermében
kéflzfllnek. 184

Csodákat beszélnek arról
hogy milyen olcsón lehet most 1243

Gerő Ernő férfi, fiú, és gyermekruha áruházában vásárolni
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Vármegye.
Szerencsétlenül járt munkás, A

füzesabonyi vasútvonalon súlyos baleset érte 
Vig József 18 éves pályafenntartási munkást. 
Vig a vaskid szerkezetének alátámasztását 
rendezte, tűig a máv. gépgyár szerelői által 
emelőkkel tartott vasszerkezet lebillent és a 
rettenetes súly a szerencsétlen munkást úgy 
az alátámasztó gerendához nyomta, hogv 
nem tudott szabadulni. Fájdalmas kiáltásaira 
lettek figyelmessé a szerelők, leemelték róla 
a nehéz hídszerkezetet es kiszabadították. A 
vasgerendák a szercicsétlen munkás fel'ső- 
combját teljesen összeznzták. A sérülés rend­
kívül snlyos. A szegény ember óriási fájdal­
mában eszméletet vesztette. Beszállították a 
debreceni közkórhuzba. Alighanem nyomorék 
marad egész életére.

Pályázat a főszolgabírói állásra.
A nyugdíjazás folytán megüresedett, hajdu- 
szoboszlói járási főszolgabírói állásra hirde­
tett pályázat ma lejárt. Az állásra és az eset­
leg megüresedett állásokra, értesülésünk sze­
rint pályázták : Miskolezy Lajos tb. főszolga­
bíró, akit az állásra a főispán már helyette­
sített, dr. Nábráczky Béla és Ertsey Gyula 
aljegyzők, Rásó István főispáni titkár, dr. 
Csefce Sándor és dr. Ethey László közigazga-

A borbélyok
és a

faetBGgsegélyző járulék.
Újabb értekezlet.

Jelentettük, hogy az ipartestületi elől- 
járósági ülésen Megveri Kálmán, a borbély 
és fodrász szakosztály elnöke, szóvátette a 
munkásbetegsegélvző pénztárnak azt az el­
járását, hogy a fodrászsegédek borravalóját 
is ilieték ala akarja venni. Tiltakozott az 
ellen az intézkedés elier^ amely egy bizony­
talan kereseti alapra szándékozik a kezét 
méltánytalanul rátenni.

Arra kérte az ipartestület vezetőségét, 
hogy hívja fel a betegsegélyző pénztárt egy 
újabb értekezlet megtartására, amelyen aztán 
behatóbban tárgyalhatnák meg ezt a fontos 
kérdést. Az elnökség az átiratot már el is 
készítette s igy hangzik:

A debreceni kér. munkáabefegsegélyző 
és balesetbiztosító pénztár tekintetes 

igazgatóságának
Debrecen.

Testületünk elöljáróságának a borbély 
és fodrász mesterek részéről a betegse­
gélyző járulék megállapításának alapjául 
szolgáló összeg megallapitásának mikéntjét 
tárgyazó és panaszolt sérelem orvoslását 
Célzó határozatunkat azon megkereséssel 
tesszük át tekintetes citnhez, hogy annak 
helyt adni és újabb értekezleten a kér-

Debreceni Újság

dóst kölcsönös egyetértéssel, közmegelé­
gedésre rendezni szíveskedjék.

Debrecen, 1911. évi nov. 30-án tar­
tott elöljáróság! ülésből.

Tisztelettel .Scbeibner jegyző.
Remélhetőleg ezen az újabb tanácsko­

záson sikerül majd a vitás ügyet békésén 
elintézni. Kívánatos is, hogy az amúgy is 
megterhelt iparosság anyagi helyzetere ne 
nehezedjen túlságos súlyként a betegpénztári 
járulék fizetési kötelezettsége.

____ ________ r I *Tarsas elet.
Modern gyógymódok. A kültelken.

A spiritizmusról és a hipnózisról beszélget­
tek egy társaságban, ahol orvosok voltak.

Mindegyiknek volt egy „esete1 amellyel 
hol pro, sol kontra bizonyított. Hihetetlen törté­
neteket meséltek el és egy öreg kollégájuk egy 
régi módi „doktor bácsi1, aki mosolyogva hall­
gatta a „modernek1 gyógymódjait, a következő 
történettel főzte le a hipnotizőröket.

— Volt nekem egyszer egy szegény betegem 
— kezdte a doktor bácsi. — Tüdővészes volt az 
Ipse. Olyan stádiumban került hozzám, hogy már 
a napjai is meg voltak számlálva. Ezen az embe­
ren nem lehetett segíteni, de jóval meg lehetett 
volna hosszabban! az életét, de elmehetett volna 
délre, jó napsütétes helyre. De szegény volt, mint 
a templom egere és erról szó sem lehetett. Csúnya 
zord téli idő volt, napfény kellett volna neki, jó 
erős nayfény. Ekkor nekem Is eszembe jutott a 
hipnózis. A szobája menyezetére vörös krétával 
rajzoltam egy napot, elaltattam a páciensemet és 
szuggeraltam neki, hngy a vörös folt, a nap, 
mely reáhlnti éltető sugarait. És ettől a naptól 
fogva az én szegény tüdőbetegem állapota javult. 
Három hónappal később mar azt hitiem, hogy 
teljesen fel fog gyógyulni. És képzeljék, egy na­
pon ott tál,Utam a szobája közepén holtan 1

A kollegák gúnyosan nevettek.
— Tehát mégis meghalt tüdóvészben ?
— Dehogy ! — kiáltotta az öreg orvos dia­

dalmasan — napszurásban 1

A külvárosban van egy kts kávéház, ahol 
szerény exisztenciák szó tak kártyázni.

Ebben a kávéhazban kártyázás közben hol 
az egyik hol a másik játékos szokott felugrani, 
következetesen mindig ezzel a kiáltással:

— Jatszék veled a római pápa.
Egy csöndes szemlélő, amikor már nagyon 

sokszor hallotta emlegetni a római papát, kíván­
csian megkérdezte az egyik játékostól:

— Miért mondják maguk folyton egymásnak: 
Játszék veled a római pápa? Ez csak nem olyan 
rossz kívánság.

— Dehogy nem, a mi társaságunkban a leg­
rosszabb.

— Miért ?
— Mert a római pápa csalhatatlan.

— Milyen legyen egy hashajtószer, hogy 
a modern hygeina összes követelményeinek 
megfeleljen? Érre a kérdésre minden orvos 
azt fogja felelni: Biztosan és gyorsan kell 
hatnia, a nélkül, hogy kellemetlen mellékha­
tása lenne.

Ezeknek a követelményeknek a legtel­
jesebb mértékben megfelel a Ferenc* Jó$eaf 
természetes keserüviz. Nem csoda tehát; ha 
ezer és ezer orvos, még a japán császári 
orvosi egyetem is rendel belőle nap nkint a 
reggeli előtt egy-egy boros pohárral minden 
családban, ahol egy enyhe hatású és meg­
bízható hashajtószerre van szükségünk.

A jónevü füszerkereskedőktől a garan­
tált valódi Ferencz József keserüviz, mely a 
használatban oly olcsónak bizonyul, könnyű 
szerrel beszerezhető.

5

Ipar és kgrgskgdglgn).
A kamara téli ipari tanfolyamai

A debreceni kamarai kerület mezőgazdasági 
! jellegénél fogva — mezőgazdasági kamarák 
! hiányában — az iparkamara vállalta gondjai 
j sorába a mezőgazdasági háziipar gondozását 

és kezelését, ezt a rendkívüli vesződséges és 
eléggé költséges feladatot. Minden télen y 
háziipari tanfolyamok egesz sorozatát szer­
vezi a kamara s azok felügyeletéről cs kiállí­
tással kapcsolatos eredmény kimutatásáról il 
gondoskodik. A földmivelési minisztertől ez 
évre is 16.000 K segélyt eszközölt ki e célra' 
Az idei téli tanfolyamait és közmühelyeit a 
kerület következő községeiben létesítette. 
Egyek, Hajduszovát, Turkeve, Kuba, Hajdú­
szoboszló, Nádudvar, Püspökladány, Földes, 
Polgár, Kisvárda, Jászfelső-Szentgvörgy, Na"v 

-tálló. Nyírbátor. A tanműhelyek dec. Din 
Kezdették meg a tanítást.

Útépítésre hirdetett pályázatot a 
nagyszóllósi államépitészeti hivatal. Ajánlatok 
december 21-ig adandók be.

Vasúti díjszabási tanfolyam meg­
kezdése. A magyar gyáriparosok ország 
szövetségének és a debreceni kereskedő tár­
sulatnak vezetésével tartandó vasúti díjsza­
bási tanfolyem e hó közepén kezdődik. A 
megkezdés napjának és az előadások napjai- 
nak és órájának együttes meghatározására az 
összes jelentkezőket folyó hó 5-én, kedden 
délután fél 7 órára, a kereskedelmi és ipar­
kamara bizottsági termébe (Főutca 69., I. e.) 
értekezletre bivja a tanfolyam rendezősége. 
A tanfolyamra még néhány hallgatónak lehet 
jelentkezni, tartama 2 hónap, részvétéi dija 
30 korona (kívánságára a tanfolyam meg­
hosszabbítható). A tanfolyamon Gál Samu 
máv. tisztviselő a vasúti díjszabási határoz- 
mányokról, a vasúti díjszabásokról stb. tart 
gyakorlati példákkal kisért előadásokat. Azon­
kívül néhány előndás lesz a vasúti kérdések­
kel összefüggő fontosabb gyakorlati közgazda- 
sági kérdésekről.

A kamarai kerület beutazása. Időn­
ként a kereskedelmi és iparkamara tisztviselői 
be szokták utazni a kerületet, hogy a keres­
kedelmi és ipari körökkel a helyszínén köz­
vetlen érintkezést és tanácskozást folytassa­
nak a fennforgó panaszokról és óhajokról. A 
beutazást most maga a hivatal vezetője. 
Szávar titkár végzi, aki ma indul el útjára 
s annak első irányaként Szatmárra, Husztr-t, 
Nagybányára és Máramarosszigetre tesz uta­
zást.

A karcagi kereskedők ünnepe. A
karcagi kereskedelmi kör december 10-én 
ünnepli fennállásának 10 éves ünnepét. Ez 
alkalomból Deutsch József, a kör titkára tar­
talmas és érdekes kötetben megírta a kör 
történetét. Az ünneplő egyesület ez alkalom­
mal nyújtja át a disztagsági oklevelet Sándor 
Pálnak, az Omke. elnökének és Szent-Királyi 
Tivadar kamarai elnöknek. A karcagiak ünne­
pén részt vesz a kamara egész elnöksége és 
titkári hivatala.

Békéltető ülés az ipartestületben.
Az ipartestület békéltető bizottsága dec. 7-én 
tartja legközelebbi ülését.

A fémipari szakiskola felügyelő bi­
zottságát az 1911—1913. évekre a kereske­
delmi miniszter Debrecen város ée a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara meghallga­
tásával a következő tagok kinevezésével ala­
kította meg: Szent-Királyi Tivadar, Aczél 
Géza, Dávidbáz.v Kálmán, Debreczeni Lajos, 
Könyves Tóth Mihály, Losonczv János, Piros 
Béla, Varjassy Imre, Bészler Károly. A bi­
zottság előadója és jegyzője Sztankay Farkas 
igazgató. _________

tasi gyakornokok, dr. Hegedűs István városi 
aljegyző. A választás december 12-en lesz.

A legújabb szabása kész

reform-fűző
kapható

CS Ól
kezdve

ES nri fiozan
Piac-u. 42

Hungáriával szemben. Mérték 
szerinti fiizőt, haskötőt, mell­
tartót jutányosán készítek, Usz­
ítást javítást elfogadok. 171
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Napota friss szepssségi és bécsi Virsli. Mindennemű halak és sajtok
gazdag választékban

V fi «71Á fUszer-, hor- és csemegekülftnlegesséízi üzletében
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A zsibvásár
ellenőrzése.

Az ipartestület 
a rendörfőkapitánysághoz.

Az ipartestület elnöksége átiratot inté­
zett a rendőrfókapitánysághoz, amelyben fel­
hívja, hogy a zsibvásárt szigorúbb felügyelet 
alá vonja.* Ott ugyanis uj árakat is kínainak 
eladásra és pedig olcsóbb árakon, ami nem 
csak, hogy a szabályokkal ellenkezik, de ve- ! 
ezélyezteti is az iparosok anyagi érdekeit.

Az átirat különben igy hangzik:
Debrecen szab. kir. város 

'ekintetes rendórfókapitányságának
Debrecen.

Az 1880. évi XXXVII. t.-c. 42. §-a, 
nemkülönben az 1879. évi XL. t.-c. végrehaj­
tása tárgyában 38547—1880. sz. a. kiadott 
rendek L 1. §-a értelmében kihágási ügyek­
ben hivatalból indítandó meg az eljárás, 
bármely módon jött is a kihágási eljárásra 
jogosított közigazgatósági hatóságok tu­
domására.

Mégis tapasztaltatott, hogy a rendőr- 
közegek, sőt rendőrbiztosok a piacok tár­
gyában alkotott szabályrendelet azon intéz­
kedését, hogy a zsibvásárban csak is avult, 
ócska ingóság értékesíthető, nem ellenőrzik, 
nem hajtják végre, sőt ha a felek panasz- 
szal hozzájuk fordulnak a feljelentés meg­
tétele végett, azokat hozzánk utasítják. 
Minthogy ezen eljárás ellenkezik a tent- 
hivatkozott törvényes intézkedéssel, van 
szerencsénk hivatalos tisztelettel megke­
resni, miszerint a zsibvásárt állandóan 
ellenőriztetni szíveskedjék, mivel ott uj 
ipari termékek az össziparossag rová­
sára árusittatnak, még pedig oly kép, 
hogy az uj ipari termék (csizmák) zsák­
ban tartatnak s ha rendőri közeg közel­
ben nincs, azok kitétetnek és kinál- 
tatnnk.

Debrecen, 1911. nov. 29.
Tisztelettel:

Dáridházy Kálmán Scheihner
elnök. jegyző.

Azt hisszük, hogy ez esetben a rendőr­
séget alig lehet kötelességmulasztással vá­
dolni. Hiszen az átirat maga is azt mondja, 
hogy akkor mennek végbe ezek a visszaélé­
sek, ha rendőri közeg közelben nincs. Min len 
árus mellett pedig csak nem posztóikat ál­
landóan egy rendőr, hogy a tilalmat ki ne 
játszhassák, mikor úgy is olyan kévés a rendőr 
És éppen ez itt is a hiba! Ha több rendőr, 
volna, akkor bizonyára intenzivebb lehetne 
az ellenőrzés, mint most 8 igy kevétbbé for­
dulhatnának elő ilyen bajok.

Bízunk abban, hogy Rostás István rendőr- 
főkapitány meg fogja találni az iparosság sé­
relmének megfelelő és megelégedést keltő 
orvoslás módját.

fi Debreceni
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mint at országos központi hltelsz .vetkezet tagja",
Hunyadi utca 17—19. Demeluvics-palota. íj
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Szigorúan szabott árak !
■ Bútorokért Jétállás, kedvez) fizetési feltételeit.

háborgás
a csonka egyetem miatt.

Csak tévedés lehet.
Azon közfelháborodás hatása alatt, 

mely a pozsonyi (és debreceni ?) egye­
tem‘ felállításáról szóló törvényjavaslat 
szövegének és indoklásának nyilvános­
ságra jutása folytán tört ki a polgár­
ság minden rétegében, a „Debreceni 
Újság14 tudósítója felkereste Kovács 
József polgármestert, hogy nyilatkozat- 
tételre bírja.

— Az egész város felzudult, mikor meg­
tudta, hogy Debrecennek csak csonka egye­
temet szánt a kormány, hiszen mindig teljes, 
négy karú egyetemről volt szó és a közön­
ség ia ezért hozta meg áldozatát — mondta 
tudósítónk.

— Úgy is van — mondta a polgármes­
ter, akit láthatólag kellemetlenül érintett min­
den, erre vonatkozó kérdés. Tévedésnek kell 
itt fennforogni, mert mi mindig négy karú 
egyetemért tettünk ajánlatot; határozottan 
kívántuk az orvosi fakultást az előzetes tár­
gyalások alatt is. Úgy Balogh Jenő állam­
titkárral, mint legutóbb Korb Flóris műszaki 
tanácsossal is mindig orvosegyetemről beszél­
tünk. Az ajánlatunk is igy szól:

— De a tötvényjavaslat szerint az or­
vosi fakultást a leghatározottabban Pozsony­
ban akarja felállítani a kormány, Debrecen­
ben nem.

— Már pedig e nélkül el sem lehet kép­
zelni teljes egyetemet. Lehet, hogy újabb ál­
dozatról van szó.

Többet nem is szólt e „kellemetlen*-né 
vált kérdésről a polgármester, aki még csak 
annyit jegyzett meg:

— Kérem a sajtót, hogy higgadtan tár­
gyalja a dolgot, ne hogy gúny tárgyává le­
gyen a város.

De lehet-e, - kérdjük — higgadtan 
tárgyalni ilyen hallatlan arculcsapáa után?

Hogy nyilatkoznak mások ?
Meg kell állapítani, hogy nagyon forró 

a hangulat Debrecenben. Mindenki érzi, hogy 
a város anyagi áldozatkészségévé! gúnyt üz 
a kormány.

— Egyszerű becsapás az, ami történt 
— mondták még a higgadtabb bizottsági 
tagok is. Csonka egyetemre nincs szüksé­
günk, mert az már úgy is van. Eddig nem 
is volt szó róla, hiszen dr. Kenézy Gyula 
emlékiratában is különösen az orvosi fa­
kultás szükségességét hangsúlyozta, ami 
természetes is, mert a jogi, bölcsészeti és 
tbeoiogiui fakultás már megvan.

— Mi már most a teendő?
— Vagy visszavonja javaslatát a kor­

mány és korrigálja, vagy pedig visszavonja 
a város az egyházkerülettel közösen tett 
ajánlatát és megcsinálja maga a csonka 
egyetemet. Nem is kell milliókat költeni uj 
építkezésekre, hiszen a főgimnázium nem 
sokara uj hajlékába vonul és a régi kollé­
giumban lesz elég hely a — csonka egyetem 
részére, hiszen csak a bölcsészeti fakultás 
kiegészítése szükséges.

Voltak meg harciasabb nyilatkozatok 
is. íme:

— Mikor a katonai javaslatok ellen, az 
ország érdekében folyó obstrukció elítélé­
séről volt szó, azzal ugrattak bennünket, 
hogy reméljük mi az egyetemet ettől a kor­
mánytól, ha nem sietünk a támogatására? 
Hiszen az obstrukció a debreceni egyetem 
ügyet is hátráltatja. így ugrottak be akkor. 
Most már belátjuk tévedésünket. Ez a kor­
mány nem is akar tulajdonképpen Debrecen­
nek egyetemet adni, hanem Pozsonynak. Ha

valaki bizalmatlansági indítványt tesz, feltét­
lenül megszavazza a közgyűlés többsége
hiszen ezt az eljárást nem lehet védel­
mezni.

Mi lesz ?
Mint értesülünk, a törvényhatósági bi­

zottsági tagok közt mozgalom indult meg, 
hogy rendkívüli közgyűlés összehívását kér­
jék és részletesen ismertesse a tanács az 
egyetemi tárgyalásokra vonatkozó aktákat és 
ha csakugyan orvosi fakultás nélkül akarja 
létesíteni a kormány a debreceni egyetemet, 
vonja vissza a város ajánlatát.

Mint értesülünk, az egyetemi bizottságot 
sürgősen összehívják.

Városháza.
Segélyezések. A város szegényügyi 

bizottsága szombaton délután 4 órakor tar­
tott ülést dr. K. Tóth Mihály tanácsnok el­
nöklete alatt. A segély iránti kérvényeket 
intézték el és néhány szegényt a városi sze­
gényházba utaltak.

Hivatalátvétel. Az nj főszámvevő, 
Jeney Géza szombaton vette át hivatala ve­
zetését Kondor Kálmán főszámvevőhelyettes­
től. Az átadásnál a városi tanács képvisele­
tében Szabó Kálmán tanácsnok és dr. Magoss 
György tiszti főügyész voltak jelen.

fi vöröskereszt egyesület 
bálja.

Ötszáztagu rendezőbizottság.
Az idei báli szezonban készülő fényes 

mulatságok és bálok ^órában is a legfénye­
sebb helyet fogja elfoglalni az a hatalmas 
méretűnek Ígérkező bál, amelyet a helybeli 
Vöröskereszt Egyesület rendez 1912-ik évi 
január hó 10-én, a Bika dísztermében.

A Vöröskereszt Egyesület báljának a 
rendezőbizottsága ötszáz tagból fog állani. 
Lesz egy 180 tagn hölgybizottság, egy 80 
tauu urakból álló rendezőbizottság és egy 
240 tagból álló táncrendező bizottság.

A 180 tagú hölgybizottságban helyet 
foglalnak Debrecen úri társadat mának leg­
előkelőbb hölgy tagjai, még pedig az Egye­
sület elnöknőjének, Domahidy Elemérnének a 
védnöksége alatt. Ha más nem, már magában 
ez a körülmény is fényes biztosítéka a siker­
nek. Domahidy Elemérné ugyan még nem oly 
régen tagja a debreceni társadalomnak, de 
az a rövid idő is, amióta részt vesz Debre­
cen társadalmi életeben, méltán ismertté és 
szerette tette ennek a városnak minden rendű 
és rangú polgára előtt.

Hiszen nincs ag a jótékonycélu társa­
dalmi akció, amely alól a főispánná kivonná 
magát. Mindenütt ott van, ahol segítségére 
van szükség, a jótékonyság berkeiben minde­
nütt ott lehet találni a kezei nyomát. Az elő­
kelő társaságoknak pedig valósággal a lelke 
Domahidy Elemémé s igy az ő védnöksége 
kész biztosíték arra, hogy ez a par excellence 
előkelő táncmulatság a lehető legfényesebb 
bálja lesz a szezonnak.

A mulatság férfi védnöke Pacák Kál­
mán tábornok lesz, akinek neve nemkevésbbé 
méltó diszt kölcsönöz a tervezett estnek. A 
tábornok vonzó egyénisége, amely egész Deb­
recen elite társadalmának osztatlan szerete- 
tét és nagyrabecsülését tudta kivívni, a leg­
méltóbb reprezentánzát fogja nyújtani a Vö­
röskereszt Egyesület táncmulatságának. Az ő 
védnöksége alatt benne lesz a nyolcvan tagú 
rendezőbizottságban Debrecen úri társadalmá­
nak minden számottevő tagja. Ott lesznek a 
város vezető emberei, ügyvédek, orvosok. A

Zfíoncz Sézsef fest és vegyileg tisztit
mindennemA

ruhát kifogástalanul
Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10. 

Fiók üzletek: Bathányl-ntca 2. Vár-utca 3.
Telelőn 710. **.
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bá! rendezősége pazar pompájúvá teszi ezt 
a* estet. Nagy anyagi áldozatokkal gondos­
kodik róla, hogy az előkelő vendégséget méltó 
keretbe foglalja a Bika díszterme.

Ragyogó lesz ez az est; ünnepi díszben 
fognak pompázni a terem falai. Fényes egyen­
ruhák, káprázatos toilettek nyújtanak majd 
festői látványt. S ezt a színes képét elevenné, 
bizonyára a legzavartalanabb jókedv fogja 
melegíteni. Fürge táncosok valóságos erdeje 
fog arról gondoskodni, akinek kedve van a 
tanéra. Ez a báli éj bizonyára legragyogóbb 
emlékei koszé fog tartozni mindeneinek, aki 
részt vesz benne.

■ 1 rr rr aidőről.

FőKciáltások : Halijuk! Halljuk 1
A szenes: Javaslom, hogy az ankét hozas­

son fagyasztó-gépekte, hütő szerkezetet, jégmüve­
ket és az kát helyezzük el a város különböző 
pontjain. És ha huszonnégy órán b lül nem kö­
sz mt be a tói, csináljunk mesterségesen telet. 
(Zugó, viharos, szűnni nem akaró éljenzés és taps.)

Egy hang: Éjen az elnök.
A szenes: Méltóziassék elfogadni, akkor ezt 

határozatiig kimondom. Iinditványozom továbbá, 
hogy addig is, amíg mesterségesen köszöntetnénk 
be a telet, az ankét permanenciában pukkadjon. 
(Helyeslés.)

Az anként ezt határozatiig kimondja és 
ezzel az ülés véget ér.

A Bika-szálloda 
külön termében.

e&e
Jelen vannak: szenesek, hókaparók, gosztenyesü- 
tők, korcsolyakötözők, jégvermesek és masok.

Az ankét azzal kezdődik, hogy a jelenlevők 
megválasztják közfelkiáltással a köreinket. A 
korelnök az a legöregebb ember, aki még ilyen 
télre nem emlékszik.

A korelnök: (Elfoglalja az elnöki széket.) 
Tisztelt uraim, van szerencsém a tanácskozást 
megnyitni. Mindenek előtt elnököt kell választa­
nunk. Az a kérdés, hogy ki legyen az ankét elnöke?

Fölkiáltások : A hókaparó!... A szenes!... 
A gesztenyesütő 1 . . .

A korelnök: Uraim, én vagyok az a legöre­
gebb ember, aki semmire sem emlékszik. Do arra 
emlékszem, hogy mindig olyan elnököt választot­
tunk, aki legjobban pukkad.

Fölkiáltások: Igaz! Úgy van!
A korlclnők: Az a kérdés tehát, hogy kf az, 

aki a mostani időjárás miatt a legjobban pukkad. 
(Nagy zaj.)

Fölkiáltások: A szenes: A szenes!
Egy hang: A ródll bajnok 1
A korelnök: Miután eltérők a vélemények, 

szavazást elrendelem.
Az ankét óriási többséggé* a szenest választja 

meg elnöknek.
A szenes: (Elfoglalja az elnöki széket. Hosz- 

szantartó éljenzés.) Igen tisztelt uraim! Az önök 
határozata csaknem egyértelműen azt fejezi ki, 
hogy emiatt az abnormis időjárás miatt ón puk­
kadok legjobban . . . (Úgy van ! Úgy van!) Kö­
szönöm a belém helyezett bizalmat és ígérem, hogy 
gyönge erőm szerint igyekezni fogok annak meg­
felelni. És még egy kötelező kijelentést akarok 
tenni.

Felkiáltások : Halljuk 1 Halljuk I
A szenes: Ígérem, hogy az árakat az eddigi 

szellemben fogom kezelni. Hosszantartó éljenzés 
és taps.) Mar most uraira, az a kérdés, hogy mit 
csináljunk ezzel a lehetetlen idővel.

Fölkiáltások: Halljuk ! Halljuk !
A szenes: Rossz időket élünk, rossz csillagok 

járnak. A gesztenyesütő majd meg sül a sparhetje 
mellett. A hókaparó a fejét kaparja a gondtól. Ta­
vainkon hire-hamva sincs a jégnek. Se hó, se jég, 
se hideg. Van szerencsém tehát beterjeszteni az 
idöreformról szólló javaslatot (Percekig tartó 
lelkes éljenzés és taps ... és indítványozom, hogy 
küld,ön ki az ankét egy külön pukkadó-blzottsá- 
gott, amely állapl'sa meg, hogyan lehetne téli kö­
veteléseinket érvényesíteni. (Helyeslés). Mert ed­
dig az volt a gyakorlati szokás, hogy mindig a 
közönség pukkadt. Ez az első esőt, hogy mi puk­
kadunk, mert nincs tél, senkinek se kell a szén, a 
fa, n m lehet korcsojázni, nem lehet szánk,izi i, 
semmi sincs, ami megadná a mi mindennapi fala­
tunkat. (Úgy van ! Úgy van 1) F.gy indítványom 
azonban mégis volna, amelyet a tisztelt ankét elé 
bátorkodom terjeszteni!

„Beperelem a városi!“
Jelenet a rendőrségen,
A bűnügyi osztályon, a Budaházy Jenő 

rendőrtisztviselő helyiségébe tegnap délután 
öt óra tájban egy szép szál magyar kopog­
tatott be. A kezében volt egy ostor s lát­
szott, hogy fuvaros ember.

— Tekintetes ur — kezdette beszédét,— 
a lovaim a város istállójában vannak.

— Jó helyen vannak — felelte a rend­
őrtisztviselő.

— 1 en ám, de tessik kiadni.
— Éi, barátom, be sem hajtottam, ki 

sem adhatom.
— Hát mir’ kerültek akkor be?
— Bizonyosan oka van annak.
— Hászen csak a Kántor uram kocs­

mája előtt állottak.
— Kend meg ugy-e mellettük állott?
— De hiszen akkor nem is térítették 

vön’ be.
— Na látja!
— Hászen csak egy ital bort ittam — 

pergett tovább az atyafi nye ve. Majd nagy 
hangon folytatta:

— Csakugyan nem tereik a lovakat ki­
engedni ?

— Nem, mert nem tehetem.
— IIAt ott kell 3z én jószágomnak 

elhervadni? — forityant fel dühösen, majd 
pedig fenyegetőleg mondotta:

—■ Ezir' egyenesen beperelem a ne­
mes várost.

Látva, hogy Budaházy már nem is re­
agál rá, kifelé indult és oda kiáltott az aj­
tóból :

— Úgy bizony, drága lesz ez a mu­
latság. Olyan igaz, minthogy Katona a 
nevem !

Szólt és még mérgesebben távozott

Színház.

kot — még külsőleg sem. Például az első 
képekben nem is maszkírozta magát. Egy­
általában mindig csuk saját magát játsza, A 
szereplők közül csaknem egyedül a Fapp 
Etelka természetes ábrázoló képessége keltett 
figyelmet. Kívüle még Kemény és Kassai ér­
demelnék említést. A rendezés felületes volt. 
Az egyszerű emberek egyszerű lakásaihoz 
sem találtak megfelelő dinieteket. A nézőtér 
különben nem telt meg egészen.

A Bonboanie. j uj műsorának hire 
gyorsan terjedt el a városban, úgy, hogy 
Debrecenben már sűrűn beszélnek Georg 
Hartmann, a világhírű illuzionistáról, Bros— 
Mathew’s néger táncos párról és a 6 és 7 
eves Modgyessy Jancsika és Zolikáról. 
Nyilvánvaló Szilassy Etel igazgatónő ügyes­
sége és áldozatkészsége. Hamar népszerűvé 
fog válni Sándor Sieti, e kitilnő művésznő 
több bájos dala, úgyszintén Rziklay uj kup- 
léja. Szilassy—Sziklay duettjét: az \Ujrn- 
ujrn“-t, címéhez méltóan négyszer kellett 
ismételni tegnap, a szűnni nem akaró taps 
miatt. Harkányi Manci, a bájos táncosnő, 
Zubojka kitüntetett szépség, Kamma Grube, 
Ihász, Révész magánszamai és egy kitűnő 
bohózat egészíti ki a fényes műsort. Előadás 
után 12 szám lép fel a Bal tabarinban, ntána 
tánc és cigányzene reggelig. Ma délután 4 
órai kezdettel nagy gyermek előadás a 6 és 
7 éves Medgyessy Jancsika és Zolika fellép­
tével, azonkívül a teljes műsor. Délutáni 
helyárak 2, 1 kor. és 60 fillér, este 4, 3 és 
1 korona.

Az Uranus színházban a Diplomás 
gazember, izgalmas jelenetekben gazdag, 
szenzációs detektív drámai kép, minden nap 
zsúfolt nézőtér előtt kerül bemutatóra, min­
den előadásban. E felvetel felülmúl minden 
várakozást és eddig megjelent detektivképet. 
A Zigomár kép semmi ehez képest. Mindazok, 
a kik tegnap és tegnapelőtt kiszorultak az 
előadásokról, még ma, vasárnap és holnap, 
hétfőn van alkalmuk megtekinteni e világ­
szenzációt, mert hétfőn este utoljára látható. 
Kedden, a változatosság kedvéért, 8 kitűnő 
számból válogatott újdonságokból .amerikai 
est“ lesz az Uranus színházban, mely alka­
lommal az összes képek amerikai felvételek 
lesznek. Az előadás 1 és háromnegyed órás 
lesz, rendes árak mellett. Ma, vasárnap az 
előadások d. u. 3-tól kezdődnek. A diplomás 
gazember minden előadásban látható. Utolsó 
előadás 10 óra után.

Ma, vasárnap, dec. 3-án színre kerül:
Délután: HAnyaméater, operett.
Este: színmű.

HETI MŰSOR:
Hétfőn : Nines elvámolni velője ? boh. C) béri.
Kedden: Kis gróf, operett. AJ bért.
Szerdán : Élő halott, -.zinmii. B) béri.
Csütörtökön: Kis gróf, operett. C) béri.
Pénteken délután: Ártatlan Zsuzsi, operett.

Este : Falu rossza, népszínmű.
A) béri.

Szombaton : Karenin Anna, dráma. B) béri.
Vasárnap délután: Ócskái brigadéros, sCTtunü, 

Este : Madarász, operett.

Pálinka. Ezt a Zola regényből átdolgo­
zott, rikító tendenciájú szilt müvet elevenítette 
fel tegnap este a szilt társulat. A darab iránt 
egyáltalaban nem melegedett fel a közönség, 
amiben nem kis része volt az elnagyolt, szín­
telen előadásnak. A Coupeau személyesitóje 
ismét csak arról győzhetett meg bennünket, 
hogy nem tudja megformálni a reábizott ala­

Vicces, a huszár viccel
Letartóztatott katona.

Vicces Ferenc, móntelepi huszár, úgy 
látszik, csakugyan vicces fia. Viccesnek szü­
letett és viccesen élt eddig is. A viccei pedig 
abból állottak, hogy mindig a más jogos tu­
lajdonából élt. Ezért a vicceiért már több­
ször volt büntetve Vicces, de 6 azért meg­
maradt továbbra is Viccesnek és pedig ilyen 
viccesnek.

Vicces legutóbbi vicceinek történetét az 
alábbiakban mondjuk el:

Vicces Ferenc, a méntelepi huszároknál 
szolgál jelenleg. És ez a már eddig sokszor 
említett és még többször is megnevezésre 
szoruló Vicces pénteken gondolt nagyot és 
merészet s elhatározta, hogy csinál egy vig 
éjszakát. Pénze, persze nem volt, de hát 
akkor ez nem is lett volna — vicc.

Péntekén délután szépen kisétált a ka­
szárnyából. Kimaradási engedélye sem volt e 
azért éjjelre még sem tért vissza. A baj­
társai vártak reá egy darabig s azután kon­
statálván, hogy csak egy Vicces viccelhet igy 
a szigorú reglamaval — lefeküdtek.

Vicces pedig a garnizonból egyenesen 
az uj csapatkórház felé tartott. Bement as 
élelmező szobájába, a melyet nyitva talált 
Nem volt benn senki örült Vicces s magá-

v
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Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecskávárókát könnyű 
járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá ujonuan készült 
könnyű járású szecskavágók, répavágók és tengeri morzsolók is 
kaphatók feltétlen jótállás mellett, jutányos érben,
heti vagy havi részletfizetésre is. 324
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ben a zen till meg volt győződve erről, hogy 6 
kétségtelenül e szerencse fia.

As egyik fiókban ugyanié ékeserek fény- 
lettek. Viccesnek is felcsillant a szeme. Ks 
— de ez már csak Viccesnek vicc és min­
denki másnak komoly valóság — magához 
vett onnan

két arany gyűrűt, 
egy ezüstórát lánccal, 
és még két aranygyűrűt,

‘mely utóbbi két értéktárgy egy beteg had­
nagy tulajdonát képezte, a többi pedig az 
élelmezőé volt.

A lopott holmikkal aztán a Debreceni 
Kézizálog és Kölcsön intézetbe szaladt, ahol 
27764 és 2770 számok alatt azokat elzálo­
gosította. Összesen 41 korona ütötte értök a 
markát.

Most már tehát volt pénz s így mulatni 
ezután Viccesnek sem volt vicc. Hozatta is 
nz italt derűre, borúra a hozatta a szebbnél- 
szebb nótákat. De semmi sem tart örökké, 
az a néhány korona sem tartott örökké. 
Reggelre egy fillér sem maradt belőle.

A murit folytatni tehát ismét vicc lett. 
Ks Vicces bebizonyította, hogy nem fog ki 
rajta ez a vicc sem. Besurrant ngyanis a tör­
vényszéki palota egyik helyiségébe s ott egy 
téli kabátot (Fazekas Endréé volt) leakasztott 
a fogasról.

Nem vicc kitalálni, hogy hova kerülhe 
tett az értékes ruhadarab ? Természetesen, 
egy Bádogos-utcai ócskáshoz, a ki mindjárt 
kifizetett érte meleg kilenc koronát. (Ilyen 
üzletet is vicc csinálni, mert a kabát többet 
ért 100 koronánál.)

Megint volt tehát pénz e Vicces ezzel 
a Halközben levő egyik pálinkamérérbe lej­
tett és ott egymásután eresztgette le a finom 
kisöstön-főttet. No meg az ilet-elixirt, a kö­
ményest, a vegyest, szóval ahogy jött az ital, 
agy ment — lefele a torkán.

Délután két óra után azután betévedt 
oda a 61-es számú rendőr. Ott találta Vic­
cest viccesen és spiccesen. Mámorosán Vicces 
véletlenül kikottyantotta vicceit s a rendőr 
sem volt rest, előállította a bűnügyi osztá­
lyon. Budaházy Jenő inspekciós tisztviselő 
hallgatta ki Viccest s egész komolyan ott 
tartóztatta. Telefonált a kaszárnyaügyeletes­
hez, a honnan egy őrmester és három legény­
ből álló járőr érte jött Viccesért. De Vicces 
ekkor sejtve a súlyos következményeket — 
már nem volt — vicces.

Ékszer 6$ aranynemüeket|
a legnagyobb választékban legszebb 
kivitelben legolcsóbban beszerezhető
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Újdonságok.
* Vasárnapi istentiseteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál G. tizabó Gábor 
segéd-lelkész, ágendázik Konrád Zoltán segéd­
lelkész, a Kőtemplomban prédikál Dicsőfi 
József lelkész, ágendázik Szele Miklós tanár, 
a Kossuth-ntcai templomban prédikál De­
meter Gyula segéd-lelkész, ágendázik Uray 
Sándor lelkész, az Ispotály templomban pré­
dikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik 
Polgár Gyula segéd-teikész, a Csapókerti ima­
házban Kovács János vallás-oktató-lelkész, a 
Homokkerti imaházban Boér Károly vallás­
oktató lelkész.

Ma vasárnap a rom. katb. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: reggel G órakor énekes nagymise 
segédlettel, 7 órakor csendes szt. mise, 8 órakor 
csendes szt. mise a fógimn. ifjúság részére, 
kilenc órakor ünnepi nagymise segédlettel, 
utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor 
csendes szt. mise a leányiskolák növendékei 
részére, fél 12 órakor cs. szt. mise. Délután 
fél 3 órakor kereszténytanitás, 8 órakor 
litánia, 4 órakor a Rózsafüzér Társulatának 
ájtatossága szent beszéddel, körmenettel és 
litániával. Az adventi időben minden reggel 
G órakor énekes mise (rorate) tartatik.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csemye, 4 órakor rózsafiizér ájtatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
hitv. ev. templomban az istentiszteletet 
Kutas Kálmán segéd-lelkész végzi, azután úr­
vacsora fog kiosztatni.

* Eljegyzés. Nagy József gépjavitó- 
mühelyi lakatos eljegyezte Fülöp János 
sertéskereskedő leányát, Juliskát.

* A debreceni munkásgimnázium
f. hó 4-én este fél 7-kor a városi ipariskolá­
ban, Kandia-u., ünnepélyesen megnyílik s a 
megnyitás után azonnal kezdetét veszi a ren­
des tanítás és pedig a számtanból. A kellő 
jelentkezések már megtörténtek, de 8 napon 
belül még mindig jelentkezhetnek a hallgatók 
korlátolt számban. A mostani jelentkezés sze­
rint ismét az első tanfolyam nyílik meg, amely­
nek tanterve összeesik a polgári iskola I. és 
II. osztály tantervével, úgy, hogy akik a tan­
folyamot elvégezték, annak idején a polgári 
iskola I. és II. osztályából magánvizsgálatot 
tehetnek. A II. tanfolyam csak akkor nyílik 
meg és azok számára, akik a gimnázium, 
reáliskola vagy polgári iskola II. osztályát 
kellő sikerrel elvégezték. Ezek 8 napon belül 
jelentkezhetnek. Tandíj nincs. Könyvtár-dij 2 
korona. A látogatás kötelező. Szorgalmas 
hallgatók jutalomban is részesülhetnek. A 
tantárgyak tetszés szerint választhatók. Német 
nyelv minden tanfolyamon. Jelentkezhetni le­
het Timár-u. 25. sz. a.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Görög 
Anial géplakatos Újvári Juliannával, Sorbán 
László csizmadia Nadasdi Juliannával, Vas 
Beniamin napszámos Sápi Mariával, Pogader 
János városi hajdú Moldován Juliannával, 
Erdei János egyházi számvevő Keresztúri 
Rózával, Pálnai Sándor középiskolai tanár 
Grünteld Jolánnal, Grtinbaum Géza műsze­
rész \Vvisz Zálival, Erdei János kocsis Makai 
Sárával, Székely Mihály távirdai munkás Ser 
Nagy Juliánnával, Szilágyi József ács segéd 
Sorbán Flórával, Budai András napszámos 
Bodnár Zsuzsánnával, Babotán Pál kőmives 
segéd Molnár Máriával, Borza Ferenc nap­
számos Jósa Borbálával, Vasé Balázs cipész 
mester Daróczi Katalinnal, B. Kiss Gábor 
nagy Máriával, Kállai István kőmives segéd 
Ráca Máriával, Gyulai István napszámos 
Kerekes Erzsébettel, Varga Sándor kőmives

segéd Deák Margittal, Miklósi András kis­
birtokos Bagdács Zsuzsánnával, Báthori Zol­
tán cséplőgeptulajdonos Szele Vilmával, Huge 
Konrad kamarai ügyv. eljáró Nagy Erzsébet­
tel, Varga László cukrász Szűcs Máriával. 
Grünfeld Henrik fényképész segéd Rozbara 
Borbálával, Fenyő István napszámos Lukács 
Juliánnával, Katzave Henrik hentessegéd 
Kralik Irénnel. Urai Balog Lajos borbély 
mester Biró Eszterrel.

* Szabad Iskola. Hétfőn, december 
4-én dr. Kovács Gábor egyetemi magántanár 
a Szabad iskola titkára fogja folytatni beve­
zető előadását a szociológiába. Ez alkalom­
mal a népesség és a népesedés kérdéseiről 
szól, amelyek Malthus óta égető problémái a 
szociológiának. Ily átfogó, egyetemes és gaz­
dasági, társadalmi, kulturális, közegészség- 
ügyi stb. életet egyaránt érdeklő kérdéskom­
plexum nincs is több, mint a népesség, hisz 
ezt mi magunk, emberek alkotjuk. Az előadó 
több munkájában foglalkozott már e probmlé- 
mával s most népszerű előadásban ismerteti 
meg az idevágó szociológiai felfogást s ki 
fog terjeszkedni azokra az égető kérdésekre 
is, amelyek népesedéspolitikai szempontból 
Magyarországot érdeklik. Az előadás ingyenes 
s azon minden felnőttet szívesen lát a Sza­
bad Iskola vezetősége. Az előadást az Ipar­
testület dísztermében (Simonffy-utca 1. c. sz., 
II. emelet) este 6 órokor kezdik meg.

* Szerencsétlenül járt mérnök. Sú­
lyos sérüléssel szállították be az este a kór­
házba Sz. F. mérnököt. Mint értesülünk, a 
mérnök saját vigyázatlanságának az áldozata, 
mert mulatás közben elővette a revolverét, 
miközben az elsült és a golyó mellébe hatolt. 
Azonnal bevitték a közkórházba. Az állapota 
súlyos, de nem életveszélyes.

* A Hortobágy hasznosítása ügyé­
ben a gazdasági akadémia tanárai ma, vasár­
nap délután fél négy órakor előadást tartanak 
a gazdakörben.

* Debreceni író felolvasása a fő­
városban. A .Magyar Történelmi Társulat“ 
f. hó 7-én d. u. 5 órakor a Magyar Tudo­
mányos Akadémia I. em. üléstermében tartja 
december havi választmányi ülését s a gaz­
dag tárgysorozaton a szokásos tagajánlásokon 
kívül olyan pontokkal is találkozunk, amelyek 
minket debrecenieket közelebbről érintenek. 
Ilyen pl. a 4. pont: Dr. Thaly Kálmán- 
aiapitvány ügyrendje és ami reánk még több 
érdekkel bir, az egyetlen felolvasás, melyet 
egy fiatal debreceni iró: dr. Ecsedi István 
főiskolai tanár, aki a múltkor a Csokonai-kör 
felolvasó asztalánál aratott igaz sikert, fog 
megtartani „A rézmetszés mestersége a deb­
receni ref. Kollégiumban“ címmel. Készség­
gel regisztráljuk ez örvendetes tényt, hogy 
ily előkelő tudományos társulat, mint a 
„Magyar Történelmi Társulat* ad alkalmat 
arra, hogy a felolvasás által betekintést nyer­
hessünk az oly fényes kultúrtörténeti múlttal 
bíró Kollégium hajdani tndományos és mű­
vészi életébe éppen akkor, midőn, mint főis­
kola utolsó napjait éli, hogy az uj egyetem­
mel a múltnál még fényesebb jövőben en­
gedjen bíznunk. Éppen ezért örömmel üdvö­
zöljük ngy a „Magyar Történelmi Társulatot', 
mint a felolvasó fiatal tudóst: dr. Ecsedi 
Istvánt lelkes propagandájukért, mellyel Deb­
recen fényét emelni fogják.

* A aelyemtenyóeatési felügyelőség 
felhívja mindazon szegényebb sorsú családo­
kat, kik tavasszal 3—4 hét alat selyem bogár­
tenyésztéssel 50-től 100 koronáig akarnak 
keresni, írassák fel magukat a Homokkert, 
Bujdosó-utca 3. szám alatt lakó Szabó Já- 
nosnénál, hol tavasszal selyembogarat és 
azok neveléséhei könyvet ingyen kapnak az 
államtól. Azok, kik feliratkoznak, a selyem- 
bogár szétosztása előtt 2—3 nappal levélben 
értesítve lesznek. M. kir. selyemtenyésztési 
felügyelőség.

Eáií kitűnő fajok nngyvúlasztékb n, -zolid árakon, 
valamint fri.-s fűszeráruk. Továbbá kitűnő izü

literje 36 krajcár, — Villányi 
siller literje 40 krajcárasztad bor

Török és Nemesnél
c Csapó-ntca Brukner palota.
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* A szatmári második ktr. köz­
jegyzői állás. Bzatmárt mozgalom indult 
meg a második kir. közjegyzői állás szerve­
zésére. A debreceni kir. közjegyzői kamara 
azonban nem látta át ennek szükségességét 
a csikszentkirályi Lestyán Adorján, udvari 
tauacaos, elnök ezt kifejezésre is juttatta a 
miniszter előtt. Véleménye meghallgatásra is 
talált s ennek eredményeképpen a miniszter 
tegnap leiratban értesítette csikszetkirálvi 
Lestyán Adorjánt, hogy a szatmári második 
kir. közjegyzői állás felállítását nem tartja 
indokoltnak s az erre vonatkozó kérelmet el­
utasítja.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az anyaköhyvi hivathoz az elmúlt hét folya­
mán a következő eljegyzéseket jelentették be: 
Schvartz Bernát Klein Szidivel, Papp Antal 
Brutoczky Annával, Bódis jános Belevári 
Erzsébettel, Kolimár Tamás Erdélyi Máriával, 
Kiss Gyula Pákozdy Margittal, Jakab Sándor 
Erős Juliánnával, Ábrahám Rubin Szenátor 
Máriával, Szskdy Lajos Barna Juliánnával, 
Schalonv György Walla Margittal, dr. Lövi 
józsef Ábrahám Annával, Báthori József Nagy 
Rózával, Várhalmi Imre Kovács Irénnel, 
Szabó Sándor Gáti Zsófiával, Tratynek Ist­
ván Ferlindís Erzsébettel, Szilcs József Haja 
Teréziával, Dobi János Tar Juliánnával, Ko­
vács Sándor Farkas Irénnel, Zigárcsek József 
Marsalkó Máriával, Asztalos Sándor Szendrei 
Juliánnával, Takács József Draveczky Honá­
val, Dobi Ferenc Budai Katalinnal, Tősér 
József Nádházi Emmával, Kiss József Kovács 
Eszlerrel, Nagy József Fülöp Juliánnával, He­
vesi András Szatmári Eszlerrel, Farkas János 
Rácz Erzsébettel, Kerek János Dara! Eszter­
rel, Pató Miklós Polák Amáliával, Tóth Sán­
dor Szegedi Eszterrel, Pap József Szabó Ro­
záliával.

* A Félix gyógyfürdő hatodik téli 
évadja. Fontos kérdést oldott meg gyógy­
fürdőnk akkor, midőn a hévviz fürdők téli 
használatát bevezette, évek soriul át a téli 
gyógyfürdőzés lehetőségét, veszélytelenségét, 
kitűnő hatékonyságát bebizonyította. Jóval 
több, mint 1200 beteg használta a téli kúrát 
jó eredménynyel. Mily áldásos hatást fejt ki 
gyógyfürdőnk az által, hogy lehetővé teszi a 
hévviz kúra egész évi alkalmazását. A téli 
gyógyfúrdőzők emelkedő száma élénk bizo­
nyítékát nyújtja annak, hogy a Félix gyógy­
fürdő téli berendezései minden tekintetben 
biztosítják a téli kúra sikerét. A beteg itt 
nemcsak gyógyulást, hanem mintegy kedves 
otthont is taláL

* Folttlfizetések a róm. kath. főgim­
názium önképzőkörének december 2-iki ün­
nepségén : Domahidy Elemér főispán 5 K, 
Gróh Ferenc prépost 10 K, Uhlarik Béla mav. 
üzletvezető 10 K, Mibalovits Jenő gyógysze­
rész 30 K, Körner Adolf tanácsos 5 K, Aczcl 
Géza főmérnök 5 K, Váczi János 4 K, Csatth 
Zsigmond postafőnök 3 K, Ternovszky Alajos 
pénzügyigazgató 3 K, Kernkoffer József 2 K, 
Radetzky József 20 K, özv Radetzky Lászlóné 
10 K, N. N. 8 K, három N. N. 5—5 K, id. 
Weichinger 3 K, ifj. Weichinger 1 K, Kupfer 
Jenőné 2 K, Békés István 1 K, dr. Brokes 
1 K. dr. Geiger 1 K, Lőviné 1 K, öten 1—1 
K. összesen 145 K. Fogadják a nemes szivü 
adakozók az igazgatóság hálás köszönetét.

* Divat szalon december 1. száma -50
fillér, .Elit* 2 K Antalfy Józsefnél.

•Aki nevetni akar vegye meg a Vil­
lám élclap legújabb számát. Kapható az ösz- 
szes dohánytőzsdékben és elárusítóknál.

* Kemény és puha kalap újdonságok 
4 kor.-tól 12 koronáig Lengyel Samunál.

* Vigyázz! Kékre festett kirakat. 
Vigyázz ! j Mielőtt a t. hölgyközönség téli 
cs alkalmi ruháira valót beszerezné, kérem a 
kirakatokat megtekinteni, melyeket Csókás 
Elemér ur, okleveles fővárosi kirakatrendező 
a fővárosi karácsonyi kirakatok mintájára 
rendezett, Az árak versenynélküliek. Ifj. Molnár 
Lukács, Kossuth- és Batthyány-utca sarok, 
színházzal szemben.

* Friss Újság naptára 1912. évre, ára 
30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az 
árusítóknál.

* Előadás a szociáldemokrata párt­
ban. A szociáldemokratapárt Munkás Ottho­
nában (Margit fürdő) dec. 4-ikéu, hétfőn este 
8 órakor dr. Kunü Zsigmond, az ismert szo­
ciológus tart előadást az egyház és a társa­
dalom közötti viszonyról. Az előadáson ven­
dégeket is szívesen látnak.

* Az özvegy sorsa. Megírtuk tegnap 
e cim alatt, Csontos Lajos, Tóeós-kerti lakos 
szomorú históriáját, a ki öt napig feküdt 
holtan szobájában es holttestét a patkányok 
szétmareangolták. Az ügyészség elrendelte az 
orvosrendőri vizsgálatot, mely kiderítette, 
hogy Csontost szivazélhüdés ölte meg és leg­
alább 5—7 nappal a halála után jöttek rá. 
A mennyiben ktilerőszak nyomai sem mutat­
koztak, a hullát nem boncolták fel, hanem 
tegnap délelőtt eltemették a közkórházból.

* Tegnapi halottak. Az állami anya- 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Rácz Mária rnf. 9 éves, Hagymás Margit izr. 
21 hónapos, Békési Mária ref. 23 napos, 
Tóth Sándor ref. 1 hónapos.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki
homeopata orvos isjnét rendel Debrecen­
ben f. hó 8-án, azaz penteken egész nap és 
9-én szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos- 
ntca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* A debreceni tímár ifjaeág 1912. 
január 21-én tartja az Arany Bika díszter­
mében szokásos táncmulatságát, mely az idei 
farsangnak kétségkívül egyik legsikerültebb 
mulatsága lesz. A bál sikerén harminc tagú 
rendezőség buzgóikodik. Zenész Kiss Béla 
lesz.

* Elhalasztott vendéglő megnyitás.
Azon igen tisztelt jóakaróimmal, akik a teg­
nap megnyitandó vendéglőmbe hasztalanul 
lefáradni szívesek voltak, tudatom, hogy 
közbejött akadályok miatt nem nyithattam 
meg. A megnyitás napját e helyen is közölni 
fogom. Tisztelettel Báthory Sándor, Bocskai- 
tér 10.

* Uj szálloda Debrecenben. Márkus 
Jenő vendéglős, a Dréher-sörcsarnok tulaj­
donosa május 1-től kivette a Piac-utcai Gyar­
mati-ház összes emeleti helyiségeit, amelyet 
egy modern berendezésű szállodává alakíttat 
át. Az uj szálloda a Pannónia cimet fogja 
viselni s a Debrecenben régen érzett s la­
punkban is többször kifejezésre juttatott szál­
loda hiányon fog segíteni.

* A közönség ítélete. Tegnap folyt
le a Hajnal-Mulató uj, decemberi társulata 
bemutatkozásának második estéje cs a kö­
zönség ez alkalommal is a legnagyobb meg­
elégedéssel adózott a kitűnő artista-gárdának, 
mely tudásának és erejének szine-javát adta 
az előkeld közönségnek. Ma, vasárnap este 
rendkívüli nagy díszelőadás lesz a teljes tár­
sulattal és műsorral.

* Plüsch, bársony felöltők, elegáns di­
vatos bársony costiimök óriási választékban 
megérkezte!; Halmágyi divatházában.

* Mikulásra friss cukorkák és igen 
finom csokolád bonbonok, valamint minden­
féle csinos mikulás tárgyak legolcsóbb árban 
szerezhetők be a cukorkagyár városi raktárá­
ban (Tisza-palola).

* Nagy szőrme kiállítás Halmágyi 
divatházában.

* Karácsony előtt rendkívül olcsón és 
előzékeny kiszolgálás mellett kapható női kézi 
táskák (ridikül), női fehérnemüek, téli kez- 
tytik, harisnyák, jó minőségű rövidáruk és 
szabó kellékek, sz elüsmert jő minőségű 
rozsdamentes Kornél patentkapocs tucatja 6 
fillér. Egyedüli elárusítója Bcttó Kornél, Piac­
utca 55, a Hungária kávéház tőszomszédsá­
gában. Kérem a cégre ügyelni.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Férfi Ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők 8zabó Lajos fiainál.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvaiisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfflrdő, kék s vörös fény. 
Fmsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Vigyáz*! Kékre festett kirakat.
Vigyázz! Kérem a t. hölgyközönséget; a ka­
rácsonyi kirakatokat megtekinteni, kirakatok 
megtekintése látványosság, az árak verseny- 
néíküliek. A kirakatok rendezését csakis Ele­
mér ur, okleveles fővárosi kirakat rendező 
rendezte. Ifj. Molnár Lukács Kossuth- és 
Battyhány-utca sarok, színházzal szemben.

* Világhírű Habig kalapok egyedüli
raktára Aszmann Ferencznél, Piac-utca 27.

* Kereskedelmit végzett kisasszony 
felvétetik Békés Lajos cégnél, Debrecen, 
Piac-utca 46.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű 
ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük stb. érkeztek! 
Győrfi testvérek, Piac-u. 30.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Világhírű Ita és Borsalinó, valamint 
Pichler kalap különlegességek nagy válasz­
tékban Frank testvéreknél.

* Olcsó képkoretezée Koncz László­
nál, Egyháztér. Lécek nagyválasztékban. Nagyí­
tott fényképet a legszebb kivitelben készítte­
tek. Matt, vagy színes olajképek 7 koronától. 
Üveg, porcellán lámpa és diszmü ajándék 
tárgyak olcsó árban.

* Kincses naptár 1912. évre megje­
lent. Ára 2 kor. Antalfy Józsefnél.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek

* Ártatlan Zsuzsi, ,A pécskai cigány- 
soron*, .Fecském hova száilsz*, .Asszonykám 
adj egy kis kimenőt*, kitűnő gramofonlemez­
felvételek egyedül Molnár Testvéreknél, Egy­
háztér., kaphatók. Telefon 127. sz.

* Kalapok 3 koronától 16 koronáig, 
nyakkendő 1 koronától 5-ig Aszmann Ferenc­
nél, Piac-utca 27.

Táviratok.
Visontai visszalépett.

Szolnok, dec. 2. Visontai Soma, a Kos- 
suth-párt jelöltje visszalépett. Nagy Uzor pár- 
tonkivüli ellenjelölt nélkül áll.

Az olasz—török háború.
Konstantinápoly, dec. 2. A nagyvezér 

elrendelte, hogy az összes török kikötők­
ből távolítsák el az olaszokat és utasít­
sák ki.

Róma, december 2. Tripoliszból jelen­
tik, hogy ismeretlen tettesek éjjel meg­
támadták Karerev haditudósítót, a Times 
munkatársát és tőrrel több szúrást ejtettek 
rajta. Az olaszok szerint, a merénylőket a 
törökök bérelték föl.

Elfogott volt miniszter.
Lissabon, dec. 2. A rendőrség letartóz­

tatta Afentedo Jósé volt minisztert, mert mo- 
narchista összeesküvésben vett részt.
Konrád vezérkari főnök bukása.

Becs, dec. 2. A vezérkari főnök bukása 
erősen megrendítette Auffenberg Móric had­
ügyminiszter állását is, aki Konrádnak sze­
mélyes jóbarátja és mindketten a háború-párt­
hoz tartoznak. Csütörtökön csak a beavatot­
tak tudták, hogy Konrad megbukott. De meg­
tudta Avarna herceg olasz nagykövet is, aki 
viszont Tichersky német követtel tudatta.
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Tichoraky kérdést intézett Konrádhoz, bogy 
igaz-e a hir, mire sí megerősitvtte. Konrad 
a hármat sitivé tt ég és as olasz jóviszony ál- 
doxata. Hasai Samu utolsó kihallgatása is ez­
zel van összefüggésbe 1; a honvédminiszter 
ugyanis kijelentette Konráddal ellentétben, 
hogy az újonc-létszám további felemelése 
ssUkségtelen.
Veszélyben a pekingi követség.

Béce, dec. 2. A külügyminisztérium el­
rendelte, hogy a Tiencsin-ben horgonyzó 
Ferenc József cirkálóról 38 tengerész menjen 
Pekingbe a követség védelmére.

Elek Pál bukása.
Budapest, december 2. A magyar ke­

reskedelmi bank igazgatósága legutóbbi ülé­
sén kifogásolta, hogy Elek Pál, ügyvezető 
alelnöb az igazgatóság megkérdezése nélkül, 
önhatalmúlag járt el fontos bankügyekben. 
Klek Pál erre lemondott állásáról, amit tudo­
másul vettek.

Letartóztatott gyújtogató.
Szatmér, dec. 2. Róth László csahozi 

gőzmalmos a saját malmát gyújtotta föl, hogy 
a biztosítási díjhoz jusson. Letartóztatták. —

Az uj bíborosok esküje.
Róma, dec. 2. Az uj bíborosok letették 

azt az esküt, mely kiátkozásaal fenyegeti 
azon világi fejedelmeket, a kik a pápaválasz­
tásnál vétót gyakorolnak.

Háborús kedv Persiában,
London, nov. 2. Teheránból jelentik, 

hogy égés« Persiában nagy a háborús kedv 
Oroszország ellen, de Angliát okolják, hogy 
e helyzetbe sodorta az országot, a helyett, 
hogy közbelépett volna.

Ninos válság a Nemzetiben.
Budapest, dec. 2. Molnár Viktor köz- 

oktatásügyi államtitkár nyilatkozatban cá­
folja meg a Nemzeti színház iigazgalóságáról 
elterjedt híreket. Nincs válság, sót egyéb 
személyi változások se lesznek.

Van szerencsém tudatni, hogy
Mélinsz-tér 8. szám alatt

líra iplMelt filptt EEilniiiE
melyet modem gépekkel, villanyerőre rendeztem 
be, úgy hogy bár mily nagyobb építkezéseket 
györsan és pontosan elkészítek. Elvállalom na­
gy ob o vasszerkezeteknek az elkészítését vas­
portált bármily kivitelben készítek. 464
MÁTÉM GYULA,
építő és müiakaíos, vasportál és vasszerkezeti 

műhelye.

'Eladó. Ucsó vétel
wajf.v tetBesB*, 3 kisebb la-

I teással, gyümölcsös kert Istálló és egy szín széna 
1 szalma uraláshoz. Tulajdonosa szépen keres vele, 
I tehát mint iogialkozást is lehet ajánlani. Bővebbet

Molnár Lászlóné

Olcsó Újdonság I
Rádiummal impregnált éjjel őrökké 

világító serkentő óra, 3 évi jótállással 5 K 
15 filk, 3 drb 16 K, Hallatlan olcsó, szép, 
tartós serkentő óra 2 K 60 fill., 3 drb. 7 K. 
60 fin. Postal szitkaidéi stínréthl Is. Saját készí­
tésű órák raktáron. Nagyválaszték különféle 
órákban és ékszerekben. Órajavítások a 
legpontosabban és a legolcsóbban ké­
szülnek. 193

Ingaórák részletfizetésre Is kaphatók.
Keresztesi Ríttál és társa

órakészltő és ékroerésseknél 
Debrar-«!?. PüRCzt-iutca 68. szám

fogy Lajos hirdetési irodájából CsaM 13

Ismét Itt volna egy nagyon jé

3 ezer forintért megkapható ! óriási 
nagy telekkel! A vágóhíd közvetlen 
közelében! Villanyosvasuti közlekedés! 
Adómentes! Kedvező fizetési feltételek!

Ezen ház a vágóhíd mellett levő Bi­
haritelepen, Biró-ulca 6 szám alatt van. 
Tulajdonosa Weisz Rozália úrnő, aki lakik 
Csokonai-utca 7 szám alatt. 408

E nagy telken van egy elsőresdü cser­
téglából épült és csejéppel fedett épület, 
mely magában foglal egy szobát, konyhát 
és egy udvari szobát. Igen jóvizü kút van 
az udvarban, van továbbá nagy sertésól és 
fáskamara. »

felső nugyar viiliasos 
erörebereodesett hang­

szer gyár
STOWASSERJ.
cs. és kij. udvari sxállitti, 
színházak, zenedék hadsereg 
otb. szállítója, a Rákba tá­

rogató és a Rangfokozógerenda feltalálója,
BUDAPEST, II., Lánchid-u. 5. Gyár: Ö&tőház-n. 2.

Ajánlja Miit gyáriban készül:, húros, róni«, tuvó és 01» 
H*ng*x ereit és axok alkatrészeit, valamint qaint tiszta húrokat. 
Hegedűk 3, 4, 5. 6 írttól feljebb, a legjobb felszerelés »érint.- 
Ttrocató rózsafából, ujezOst billentyűvel és iskolával 30 frttó! 
ic »ebb. Harmonikák leg óbb, erős, elpusztíthatatlan Lángokkal 
2 50, 3. 4, 5 forinttól feliebb. kfilónlcgcs acél hangú haogverseny- 
I armonikk , saját minták. — Stowasser, a hangfokozó gerenda 
feltalá’óla, m ly által bármely hegedű vagy gordonka sdkkal jobb. 
erósebb és lágyabb hangot nyer (biztos siker) hegedűbe lavitásaal 
4 írt Harmoiaium vilAgbtrö, legjobb gyártmány 65 trttól teijebo. 
javítások az ósszes hangszereken, külön eges, szaksretfl pontos­
sággal, jutányos áron. - Zenekarok teljes felszerelése 
feltételek me?lett, jutányos árban, elismeit jó minőség, a legtöbb 
katonai zen kar szállitójo. Magyarország tegnap/óbb vonós es 
fúvós hangszergyára. Általánosan a legszolidabb kiszolgálásról 
elismerve. ^

Ár jegyiek kívánatra Ingyen és bérmentve.

Nagy Lajos hirdetési irodájá'iól Csaaó-u, 13.

Házvevók! Munkások! Napszámosok!
Itt volna most

5gyvigtelei)olcsó báz

a Csapókért elején ! Az ára 2300 
forintra van feladva!

Kedvező fizetési feltételek ! Óriási 
nagy telekkel! Villanyos vas ti közlekedés 
a Vilmoshuszár laktanyáig. Oda már né- 
néhány percnyire van !

Ez a ház a Csapókertben JAnosl-ntoa 
71 szám alatt van I

331 négyszögöl, óriási nagy telek ! 
Van rajta téglaépület, cseréppel fedve, egy 
szoba, konyha, külön nyári konyha, fás­
kamara, termő szőllő és gyümölcsös.

Tulajdonosa Csendem Lajos ur, aki 
lakik Homok-utca 52 szám alatt. 410

Olcsó vétel.Eladó
Vaggongyirhoz köze 200 négyszögöl, két rend­
beli lakással, jó kút, mellékhelyiségekkel igen 
olcsón eladó. A megvételhez 1000 korona ele­

gendő. Bővebbet: 465

Molnár Lászlóné irodája, Piac-utca 4L

Éotklö kanárit,
ha tőllem vásárol bárki, biztosan valódi 
Harzi madarat kap mely kellő gondozással 
18—20 évig él. Biztos helyre próbára is 
adok. Vidéki rendelésnél kérem megjegyezni 
hogy sárga vagy tarka, továbbá fuvola vagy 
trillázó énekes legyen. Karácsonyi |és újévi 
ajándékul kérem máris előjegyeztem!

Csokonay Gyulánál,
354 Debrecen, Péterfla-u. 61.

Hoircán Lászlódé
Lakás és Ingatlan közvetítő irodájából 

Piac-utca 4L

Villaszerű ház igen Ízléses kényelmes 
beosztással 4 szoba, fürdőszoba, konyha s 
mellékhelyiségekkel villanyvilágítással igen 
olcsón megvehető.

Egy igen jómenctelü kávémérés igen 
jutányosán azonnal átadatik.

Igen szép nagy emeletes uj ház for­
galmas utcán igen sok kényelmes nagv 
lakásokkal üzlethelyiségekkel éladatik.

Házak, bérházak épiiésére is alkalma­
sak, megfelelő nagy telekkel élénk, forgal­
mas utcákon eladatnak.

A város nagyjövőjü helyén eladó egy 
kényelmes ház 580 négyszögöl területtel.

Ugyancsak eladó vidéken jó forgalmú 
szálloda" teljesen felszerelve igen olcsón.

Szellők épülettel, szőllőtelep eladók.
Igen jó füszerüzletek kiadók.
Mindezekről bővebb felvilágosítással 

díjtalanul szolgál: 465

Molnár Lászlóné irodája.

öileszíéses j 
kölcsönöket . .

előnyös feltételek mellett folyósittat

Betezens Kőzveütőbanl
részvénytársaság, (Piac-Utca 32.)

November 1-től Plac-nlca 
$ 21 szám a. Sosztina-házban

OeiMzeni Kereskedelmi
Részvénytársaság

műszaki osztálya
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49, SZÁM.

Szállítja az összes műszaki cikkeket.
KÜLÖNLEGESSÉGEKs

Teljes malomberendezések, fűrésztele­
pek, asztalos gépek. Szerszámok és 
szerszámgépek vas és fém megmun­
kálására.

Nyersolaj,benzin ésszivógáz motorok 
Malomberendezési cikke*.

A VACUUM OIL. COMP. Rtg.
világhírű motor-, henger- és gépolajai­
nak vezérképviselősége.

Villamos világítási és erőátviteli berendezések,
Tessék ajánlatot kérni!

Mérnöki osztályunk díjmentes költség- 
vetéssel szolgál. 64
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kitűnő ó és nj faj-

boraimat
palackozva és 50 li­
teren felül kívánatra 

házhoz szállítok.
Kepes Mihály
Hadházi-nt 16 sz.

Telefon 857. 455
Bátorok

legoloeóbhan kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weiez Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát fölvállal.________4Q|á

Aromás
6s zamatos pörkölt kávék 
kaphatók Félegyházynál. 
Villany Üzemű kávópör- 
köldo a kirakatban, Piac­
ős Miklós-n. sarok. 3916

Király
káréi mégis a legjobbak, 
kívánatra verő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
feld-tér 11. 38|á

Költöztetek,
bátort pakolok helybon és 
vidékre féderes stráf ko- 
chíii. Dob.oozom, Csapó­
it- 91. Telefon 413. 512

Kinde« szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 6
gllör. Ví".:itr.grJ»b be- 
;; «SMsól 10 finér. ::

“H IU

Ajánlat
Ebódkoazt 

jutányos árért bent étke­
zésre kapható úri omb( - 
roknok kevés tagú úri 
családnál,__________b

A Zászló.
Dráma, egy folvonáeban. 
irta : Illan" Gyula, Kap­
ható lnpnnk kiadóhivata­
lában. Ara 40 fillér.____

Modern
wir A* 4 szobás mellék­
helyiségekkel, gáz villany 
fürdőszoba stb, május 1-re 
kiadó, Bethlen és Jókai- 
utca sarekházban. 421

Piac-utca 18. 
nagy üzlethelyiség- 
februártól. Ugyanott 5 
szobás udvari elaőeroe- 
isrti lakás Májustól 
ki átló. 370

Díványok
készen nagy Antal kárpi­
tosnál jutányosán kapható 
Arany János-utca 38. 360

Hifiikül
íalelóaaég mellett valódi 
bőr, bőrbéléssel frt L40 
tói kezdve Nagy András­
nál kistemplom mellett. 47

Ki asóp
és tartós ci­
pót óhajt 

venni vagy 
„rendelni az 

bizalommal 
keresse tel Falttal Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 49|á

Gummi
1 ,-tafftző a legújabb I Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
választókban I Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

42á
86

fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts EL harisnyagyára 
Debrecen. 41

Apró hink tófűik dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija lavelje- 
gyekben is boktlldhetó.i tv«e IfcH ecUucJni

• MftAS'.iíeetrlíai nrirtfigTn4afco«*€Äa«6cK*i e Wrxhrt» sxto*»

Valódi amerikai
Fodrázanö

több évi gyakorlattal uri- 
házakhoz ajánlkozik ju- i 
lányos árért. Alkalmi fé- j 
sülősöket és tanuló lányo- | 
kát elfogad. Teleki-u. 36. 1 
Hardt Vilmosáé. 447 !

Sxeoska
kapható, Csillag-utcai sa- 1 
rok széna kereskedőében, I
__________________ 442

Lakás
és jó házikoszt kapható 
Teleki-u, 14. 4S2

Eery
bolthelyiség berendezései 
lakással 700 koronáért 
kiadó, Homok-ntca 3 szám 
_________  464

Üzlet
kiadó, Hunyadi-u. 17. 477 

Házvezetőnők
ajánlkozik negyvennégy 
éve,s nő magános úrhoz, 
vidékre is elmegy. Cim a 
kiadóban. 481

Vgrbőozy-ntca 12 
száma házban

(Törvényszékkel szemben)

4 szobás
őri lakás

nagy előszobával és 
mellékhelyiségekkel 

1912 május hó 1-re

A lakás vízvezetékkel, 
parkettel és gázvilá- 
gitással van ellátva.

Clmbalmezni
tanítok a legmagasabb 
kiképzésig. A legkitűnőbb 
Állaga iskola szerint. 
Ródi Bikary Gizella cim­
balom tanárnő Fazekas 
Mihály-u. 3. (Kossnth-utca 
végén).________ 484

Két
egymásba nyíló pince- 
szoba raktárnak vagy la­
kásnak alkalmas, kiadó. 
József kir. herceg-u. 20 497

Különbé járatú
elegánsan bútorozott ut­
cai szoba kiadó, Caapó-
u. 8.  498

Kgry
utcai s több ndvari lakás 
májás 1-re kiadó, Péíor- 
tla-u. 15. sz.___ 483

Alkovnla
tiszta udvari szoba búto­
rozva azonnal kiadó, Pó- 
terfia-a. 15. sz.______ 489

Felsőruha
varrónő egyszerűbb mun­
kára házakhoz ajánlkozik, 
1 k 60 Üli. napidij. Ho- 
mokkort-utca 79. sz. 490

újonnan épült, a vá­
góhíd mellett Malotn- 
6 utca 6. 463
Értekezhetni Zápolya3

Esetleg eladó.

a világhírű

Qaaiity
gyártmány Boston­
ban. Egyedüli lera- 
kata Debrecenben:
Békés Lajos cégnél

Telefon 304. »

Agárdi,
Homok, Nyíl, Kút, Eötvös, 
Ajtó-utca 41. összejövete­
lénél berendezett sütöde, 
üzletberendezéseivel ki- 
adó,_______________ 516

Ideál
éneku, arany sárga szinti 
kanárik érkeztek, ososón 
beszerezhetők, Jókai 52, 
__________________ 517

Elegánsén
bútorozott szoba, előszoba, 
fürdőszoba, kapu melletti 
különbejárattal, villany­
világítással kiadó. Arany 
János 48.___________ 518

Utcai
hatszobás modern lakás
május elsejétől kiadó. — 
Kossuth-«- 28. 117

Pénz kellene ?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános Ügyvivőség., 
bankirodájához Hatvan­
utca 5. 506

Fémsx&kískolához
közel, különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó, tel­
jes ellátással is. Erzsébet 
utca 21. 575

ladányban
közvetlen az állo­
más mellett, egy 

jőforgalmu

szálloda és kávé­
ház kiadó.

Bővebb felvilágosí­
tást nyújt

E0HM DÁVID
Püspökladány. 407

Körösiét.

Felsőbb
osztályú gimnáziumi ta­
nuló elvállalja alsóbb osz- 
osztályu tanuló tanítását 
Magos-u. 14 szám. k

Egy
fiisznr és vegyeskeres­
kedő segéd felvétetik. — 
Ajánlkyzni lobet Fekete 
Lajos íiiszorkeroskedelmi 
r.-t. Piac-utca 41. 462

Ügyes
fehér varrónő kerestetik
Cím a kiadóban. 460

Jó
varrónő házakhoz ajánl-
kozik, Piac-u. 56 második
ajtó jobbra. 418

Tanulók
tarka nőim ha varrodába
elvétetnek. :.v. 'Mit-u. 5K

Egy
idősebb nő járós gyermek 
mellé dadának ajánlkozik. 
Vidékre is elmegy Nap- 
u. 14 szám. 446

Jó~
fehérnemű varroda flzé- 
ehenyi-utca 36. 418

Fiatal
keresztény füszerkeres- 
reskedő segéd azonnali 
belépésre felvétetik Földy 
György Hajdúböszörmény

___________   436
Sertésölést

privát háznál elvállalok, 
Polácsek István hentes, 
Csapó-utca 94. 268

Fűszer­
es csemege kereskedé­
sünkbe egy tanuló teljes 
ellátással fölvétetik, Csapó
u. 26. 36

néhány ezer ko­
ronával. gépek­
kel felszerelt 

rézbutor műhely
Nagybaszon

Szives ajánlatok 
B. K. 50 alatt a 
kiadóhivatalba 

kéretnek. 467

kinek 4 és fél évi 
ügyvédi praxisa van, 
1 "és fél éve jelölt, dr. 

iuris
alkalmazást

keres
az alföld valamelyik 
nagyobb városában.

Cim a kiadóhiva­
tal han. 450

Jövedelmező
ipari üzlethez társ keres­
te Lik, legalább 12 ezer ko­
ronával. Óim Dr. Rév- 
Xi'tndor ügyvéd irodájái 
bau, Deák F-u. 33

Oserópkálykát
jó nagyot, keveset hasz­
náltat mogvótolrc keresek. 
Címet a kiadóhivatalba 
kérem leadni. 2867

Fliegende
Blätter 907—908 teljes év­
folyamát vonnék. Cim • 
kiadóhivatalban. 130

Segéd
felvétetik december 15-ére 
Gerstner Kálmán füszer- 
keroskedésébon, Debrecen 
Széchonyi-u. 480

Varró
leány géppel együtt és 
tanuló leány azonnal fel­
vétetik, Homok-utca 67,

Dagasztó
asszony felvétetik Dénes 
Testvéreknél, Bocskai-tér. 

_____________485
Asztalos

tanuló felvétetik Bálint 
József asztalosnál (Csapó-) 
Berek-utca 8,_______ 463

Házmesternek
gyermektelen házaspár 

azonnal felvétetik Miklós 
utca 21. 520

Jói felszerel
szilárd anyagból 

épült

hizlalda
1170 négyszögöl

területtel eladó. 
Értekezhetni : 

Saabé Lajos malom 
tulajdonossal vágó­
híd mögött. 447

11181 

kiadó
közvetlen a város 
alatt 15 hold be­
kerített terület. Fel­
világosítást szíves­
ségből ad a

Nópíakarékpénztár
mint szövetkezet 

Debrecen, Plaoz- 
utoa 75. 428

Ügyes
könyvelő felvétetik. Cim a 
kiadóhivatalban. 49S

Egy
fiú suszter inasnak felvé­
tetik, vidéki is. Tóth 
Mihály, Erzsébet-utca 27. 
__________________ 500

Könywezetőnő
ki már több évi gyakor­
lattal bír, jobb fizetéssel 
állandó alkalmazást nyer, 
Bossnay J. és Társa cég­
nél. írásbeli ajánlatok a 
céghez.__ __ 507

6—8 szobás
lakást lehetőleg önálló
házban keresek május 1-re 
esetleg ily házat azonnali 
készpénz fizetés mellett
megveszek, Rákócy-u, 15.

b
Egy

ügyes gyári munkás fel­
vétetik Blattnor Kálmán, 
Vörösmarti-u. 6. 519

Esti
foglalkozást koros fiatal j 
banktisztviselő. Cim a ki- j 
adóhivatalban. 524

Keresek
örökbefogadásra egy IS— 
14 évos izraelita teljesen 
árva leányt. Homokkort, 
Oláh Károly-u. 40. 521

18—20~~
éves, értelmes, ügyes 
fiatal ember kerestetik jó 
bizonyítványokkal az Ura­
nus színházhoz. Jelentkez­
hetni d. o. 9—12-ig, dél­
után 2—5-ig. 48

Német—francia 
kisasszony kerestetik 

azonnali belépésre egy 6 
és 3 éves kis leány mellé 
Kossnth-utca 7. I. emelet 
Suchán Rezsőhöz. Jelent­
kezhetni személyesen. 49

Házmester
nős, felvétetik, Csapó-u.

I 90 szám. 468
Biztos

j jövő. B.mkbi'zományi iro­
dához ügyes, intelligens 
ember társnak kerestetik. 
Ojm a kiadóban. 499

Lakatos
tanulók fizetéssel fölvétet­
nek Kaudia-u. 15. 492

Kót
cipész segédet keresek 
állandó munkára. Sztios 
Lsyos, Beroeényi-u. 81. sz
__________ _______ 489

Fűszeres
segéd, ügyes, szakképzett 
mielőbb beléphet Ullmann 
Salamon céghez. 514
■veem-iw. cmcerwaaeu vnwrui ■ t u u—m

Egy
asztalos műhely teljes fel­
szereléssel egészben eladó 
Szent Anna-u. C4. özv. 
Nádai Uezsőné. d

Eladók
káposztás, boros hordók, 
használt és uj, Péterüa 7il. 
__________________ 435

Eladó
egy jókarban levő ha- 
risnyakötögép. Vargákért 
Logányi-utea 2. 429

“agy-

mmim-rn
Hajdú-böszörményben 
birói árverésen f. év
dec. 5-én délelőtt 10 
órakor eladatni fog,
A telep 90000 

korona értékű
és fekszik közvetlen a 
város alatt, az északi 
lucernásban, eddigi 
tulajdonosa Kiss Gábor 
volt. 456

Eladó
15 köblös búzatermő ka- 
szálló, vetéssel. Pác 3 sz 
tanya. 2500 forinttal meg­
vehető, a többi kölcsön. 
Értekezhetni Korekes-to- 
lep 20 sz. 352

Bor
400 liter eladó vágóhiti 
mogett, Cabáu Márton. 
__________________ 467

El*fió ház
Homokkertben itt elől a 
Bujdosó-utca 12 szám, 3 
szoba, 2 konyha pince jó 
vizű kút, szőllős kert, 
kedvező feltételek. Érte­
kezhetni Bujdosó utca 5 
szám. 486

H alap tm
10 köblös fokú te föld, jó 
minőségű, örökáron eladó 
Értekezni Geréby-tolep 
Honti-u. 22. Borah Sári 
dórral. 432

Eladó
Mókuska, Bozay-tnlep 
Keresztesi-utca, Papp Sán 
dór vendéglő. 487

Széosénylkert
32 számú házas telek, 2 
szoba, konyha, örökáron 
eladó. Értekezni ott 472

Már ez csak 
tény és való,
hogy a legjobb sa­

ját készítésű
• •• icipót

csak a

szerezhetők be a 
legolcsóbban Csapó

utca 12.
Ezelőtt volt a főposta 
mellett. Megrendelések 

eszközöltetnek. 423
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Minden «x4 egyereri be- 
OLtmOm* path betSeS » 
fiZLér. Vastagabb be- 
:: tttkbai 10 fillér.

HIRDETÉSI
TMakwndtMtoÉI • MrdcKe i

Apró hirdetóeek dya elére 
fisé teádé. Mdékrfil epre 
hirdotéaek dija Urvéjj©. 
gyolcben is bekflldhetó.

Csak 6 X-ért
, kilót tevő,küldök 4'

56 darab finom enyhe

ioil-niil
mely a sajtolásnál né­
mileg elformáiódott, 
rózsa, íyőngyvlrát 
mosohus.pio- allUiattdl
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (igv 85 fi i. több.) 
Szétküld! Vajda B. első 
magyar ioillett-szap- 
pangyárVág-ojhely 865 
szám. 32

. 30 hold föld tanyával, ol- 
I esó bankteherrel, kevés 

Erte- 
13. 

476

Eladó
Homckkert Gróf Tisza-ut 
■'> számú ház szép helyen 
kedvező fiz -tón. 473

Eladó
ház, van rajta engedMye- 
zett vendéglő és hat jól 
jövedelmező lakás, olcsó 
bankteborrel, kevés pén­
zel megvehető. Értekez­
hetni lehet Erzsőbet-u. 13, 

______ __474
Egy lovas

fódtres straf kocsi eladó 
: 0 uayaál, Eötvös-utca 44.

476

pénzel megvehető, 
kelhetni Brzeóbev-ut

IOO
méter m. szemes tengeri 
eladó. Cím Szikszai And­
rás fiüdezent Mihály. 479

Egy
ház két szoba, konyha, 
fás kamra, sertéséi, köves 
kút csukóval ellátva kiadó 
vagy eladó. H-szoboszló 
I. tized 85 szám, értekezni 
Csapó-utca 64. 363

Eladó
egy jóforgaltftu

füszeríizlet
házzal együtt. Ki­
tűnő helyen van két 
országúira néz, a 
vaggongyár közelé­

ben 439
Jíalasi-tdep 1.

sz. alatt.
Értekezhetni Sálét- 
rom-n. 28. szám

Eladó
két ioatott ágy, egy «fon

! gyermekkocsi, Bercsényi 
36.________________ 471

Srófos
uj káposztáé kádak min­
den elfogadható áron ela­
dók, Erzsébot-ut 25. sz. 
__________________ 465

HA*
Honvéd utca elején nagy
kerttel eladó. Értekezhetni 
Libakert 12. 525

Tízezer
négyszögöles lőlek a — 
sámsoni útfélen házhe­
lyeknek és ugyanott ho- 
mokieiadé. Köbméterje 20 
fé*lköbméter 10 fillér. Dr. 
Erdélyi András, Cegléd- 
utca 7. 523

50 hektó
uj bor van eladó, faj bor. 
Csapó-utca 35. Nagy Imre. 
__________________ 522

Bocskai
bor oladó, Homok-utca 114 

460
Eladó

két bőgje csutka, Téglái­
kért IIL. járás 8. sz. 465

Homokkert
II. járás, Kiss Áron-utca 
22, szám 1001 kvadrát 
szőUÓ házzal, szép gyü­
mölcsfákkal együtt eladó. 
Értekezni a róm. kathó- 
Lkus temető őrnél. 466

yíz ondódon
a Miklós-utcai so­
rompóhoz 6 kilo­
méternyire, a szo- 
boszlói köves útnál 
55 kát. hold szán­
tóföld együtt vagy 

több darabban

eladó
Értekezhetni 458
Teleki-utca 10. sz.

Eladó
egy biliárd asztal, két tü­
kör, Füvészkerí-u. 5. 496

Eladó
Csapó-utca -17. számú ház 
üzletekkel, kertes nagy 
udvarral. _______ 495

a 01
kompetencia fa, nagy disz 
kaktusz eladó, Szappanos- 
ntca 16. szám._______526

Hároménál
szekér trágya eladó. Belső 
legelő 484. Varga József 
tanya. 494

jPaosirta-
utca 52. sz. alatt egy jó 
ócska szekér eladó. 491

Hás
széliével, Boldogfalvaikert
Úszó-utca 29. szám eladó. 
Értekezni Falk-kofegyár, 
Syestkánál. 601

Bistos
megélhetés, Egy moder­
nül villany-erőre berende­
zett szikvizgyár, a befek­
tetett tőke 50 százalékát 
tisztán jövedelmezi. A 
tulajdonos elköltözése — 
miatt sürgősen eladó. — 
Méliusz-tér 7. 510

Jókarban
levő csinos rövid zongora 
olcsón eladó, Szent-Anna
4L________________ 502

Többféle”
bútorok eladók, Szappa­
nos-utca 27. szám. 508

Eladó
rozsszalma, csuhaj, egyes 
henger. Értekezhetni Hajó 
utca 24.____________ 503

Hasxonravaló
50 szál ákácía libán ol.v.ió. 
Hüvelyes-u. 10. I. emelet.

Eladó
keveset használt gramo­
fon lemezekkel, könnyű 
fizetési feltételek. Eötvös- 
utca 58. 513

Jól
kihúzott zsírnak való ser­
tés eladó. Garai-u. 23. 470

Halapi-" 
állomás mellen 34 
hold föld — nagy darab 
termő szőilővel, — tanya 
épületekkel eladó. Érte. 
kozhatni Eötvös 104. 505

szép nagy udvarral 187 
kadrát. 17 méter a Irént, 
van rajta két szoba konyha 
spájz kettő es egy szép 
nagy utca szoba kény. 
hával jóvizü kút, kanális 
bevezetve, gazdálkodó­
nak vagy építőmesternek 
igen alkalmas. Értekezni

ZGaszena-ntca 21.
a tulajdonosnál. 459

Egy
jó forgalmas mosoda be­
tegség mi,itt eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 5(19

Füseorkoreakedéa
korlátolt itaimérőssel, — 
dohányárulási engodély- 
lyel, Szent-Anna 36. szám 
alatt azonnal eladó. 511

!
f§
m

§

lejáron Elraktározott
mindennemű

száraz tűzifa
pontoszn kimérve öl és vaggonszámra kapható

JLőviEger Mór
Stárábam [ JÓZSBÍ W, ll.-U. 40

OH?«! «!«>»». »281. 178

Vasutasoknak igen alkalmas!

Ház Eladó!
Van rajta két rendbeli lakás 500 négyszögöl 
gyümölcsös telek s mivel két utcára nyílik, két 

háznak is alkalmas. Bővebi et
Molnár Lászlódé irodája, Piac-utca 41

Nagy karácsonyi vásár az

&ika*mi Áruházban

Megkezdődött!

Csapó-utca 19.
Knol ház, (Zenedével szemben).
1 ruhának való gyapjú costüm kelme . V45 kr.
1 vég 30 röfös vászon........................... 3 85 kr,
1 vég Unom siifon................................. 4 75 kr.
1 mir. karton ......................................—i7 kr.
1 mU. barchet.....................................—-18 kr.
1 mtr. francia gyapjú delén , • . . —'46 kr.
1 mtr. posztó delén.....................................—‘22 kr.
1 mtr. costüm kelme................................—'43 kr.
1 mtr. selyem batiszt............................—-38 kr.
1 ágy gamituru...................................... 4 75 kr.
1 drb b uz . . . •...................... —"85 kr.
, drb szövet alj...................................... 2 30 kr;
, drb. pongyola...........................................2.12 kr.
1 grb gyapjú schál.................................... 175 kr.

Ha sok pénzt szeret megtakarítani 
tessék egy óvóba vásárlást tenni.

■

151 Tiszteiéit»..
Aitaimi Áruház tulajdonossá.

Eladó földbirtokok.
Szatm ármegyében 456 kis hold szántóföld 

ára hotdankint 350 korona.
Nádudvaron 103 kát hold szántó 
Ujfehertón 103 kis hold szántó 
Kunmadaras mellett 200 kis hold prima 

szántó.
Eajdumogyében 800 kát hold szántó 

esetleg hissebb darabokban is.

Eladó házak
Péterfla-ntcán, szép nagy uj épülettel, évi

jövedelem 18,000 korona.
Darabos-utcán sarok ház, üzlethelyiségnek 

alkaimus.
Darabos-utcán szép úri lakással. 
Jókal-utoán gyönyörű kis uj ház 
Jókal-ut(nn nagy telkü ház, építésre al­

kalmas.
Rikóol-utoán nagy telkü ház 
Nyíl-utcán szép kis ház 
Bomok-mcán 6 lakással, jól jövedelmez, 
íspotálv-ntcán nagy üres telek 
Vígkedvű Mlhály-utoán nagy modem ház 

8 lakással
Vár-ntoán nagyon szép úri ház.

Libakert ben szép 4 szobás*modern lakással. 
Ajtó- és Eötvös-ntoákra nyiló ház 
Tlzeb a romváros-utcán nagy jövedelmező ház

Eladó házhelyek
Boldogfalvalkertben 7000 négyszögöl. 
Libakertben 440 négyszögöl.
Ferenc József-nton 1884 négyszögöl.

Pénzkölcsön közvetítés. 
Ingatlan adás-vétel közvetítés. 
Kereskedelmi ügynökség.

Díjtalan felvilágosítással szolgál

Kubinyi Jenő
ügynökségi irodája 392

I DebiBCzea, Battlr/ányí-iitcza 7 szám,

Eladó. Olcsó wétel. 
HÁZ

saroképület, van rajta négy egy szobás konyháé 
lakás és egy udvarra nyilo szobá, istálló, sertésól 
Tulajdonosa telepen vett házal mivel scrtéshizla- 
lássál foglalkozik. Tehál e házat minden elfogad­

ható árért eladja. Értekezhetni 466

Molnár Lászlőnó
Karteien kStrüL

HfEiwíí Ármin WMöfafof*HIvÍjeV m IMM cerépMetái
Wesselényitér 6szá® alatt (Mert»»-sőz -ni .m

eil-'t). atíolaax«!* «elszEftgg«*
lemez kizárólagos egyed- 

árusít iseu 21
üirtnlnn bipiil olcsó árak mindenkinek saját 
nulluul Miül érdene, hogy szükségletét ná­

lam szerezze be.

Fanes! kán
8 katasztrális hold

683 négyszögül területű

baszálló
jó karban levő gazdasági épüle­

tekkel együtt 169

olcsó áron eladó.
Felvilágosítással szolgál a

Debreceni Agrarbank 
I Szövetkezet, Piac-u. 79.
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Az argói király szállítói.

Különlegesség:

jDisiii nur
az angol király five o 

’doch teája.

Főraktár: Csutak Jézsefetéd.

A valósi herceg szállttól.

Í7 il k' éé
hí. fp'Ji síi
módfeiett 'dadósak és 

zamatosak. 198

§y# rii Testvérek úri' B f

Külünlegességek: kalap, keztyü, féfikelengyék, toilette és utazási cikkekben.
—................■■■■ ' ■■ "=08=83=3»! 'i'll, i agnggggMBgBBMBaBMMOaegeBSa . ..... . '•■'■■, 'JX1SZ---Í- -—r-T. ■■■--- ' -=^=

A t. c. vásárló közönséget tisztelettel értesítjük, hogy egy budapesti és egy munkácsi nagy csődtömeget sikerült megvásárol­
nunk, ennél fogva mig a készlet tart, az alant felsorolt árukat a következő olcsó árakon bocsátjuk t. vevőink rendelkezésére.

Glace keztyü, bélelt, nüi és férfi, párja................ 1.— forint
Szarvasbőr és Glace keztyü, bélés nélkül, női és

férfi, párja...................................................... 1.— forint
Glace keztyü, fehér, báli, könyökig érő párja . . . 2.— forint
Glace keztyü, fehér, báli, könyökön felül párja . . 2.5ö krajc,
Svéd utánzat, báli, könyökig érő (minden színben) —.90 krajc. 
Téli kötött és trikóit keztyük (minden színben) 25, 30, 35 krajc.
Férfi harisnyák,.rövid szá.u 3 pár.......................... 1.— forint
Férfi harisnyák, egész finom, párja........................... 1.— forint
Női és férfi harisnyák, hosszú szárral párja 50 krajcár, 1 forint 

1 forint 50 krajcár.
Férfi ing, színes fehér, egész finom , . 1.50, 2.—, 150 krajc.
Férfi alsó nadrág...................................• . . . . 1.50 krajc.
Férfi hálóing........................... ... .............................. 2.— forint
Férfi és női vászon és batizt zsebkendők darabja . —.25 krajc.

Gallérvédők ... •....................15 krajcártól 150
Gallér, 5 rétü, legjobb gyártmány, drbja . . . —.17 
Dupla gallér, 5 rétü. legjobb gyártmány darabja —.25 
Kézelő, 5 rétü, legjobb gyártmány, darabja . —.33
Nyakkendők, tiszta selyem ...........................  25, 50, 1
Harisnyakötő, patent zárral, párja....................35, 50
Női harisnya kötő, öves, patent zá-iral párja . —.75
Bokavédő..............................................  • ... —.75
Teveszőr harisnya, rövid................................... —.75
Teveszőr harisnya, hosszú............................... 1.50
Teveszőr has- és térd melegítő....................... —,75
Nadrágtartók darabja ................ 50, 75 krajcáj 1.50
Valódi gráci Pichler kalapok darabja ... 1 frt 50 
Valódi ti. B. Borsalino kalapok darabja . . 3 frt 50 
Valódi angol gumi kabátok, darabja ... 17 frt 50

krajcárig, 
krajcár 
krajcár 
! raicár 
írtig, 

krajcár 
'•rajcár 
krajcár 
krajcár 
krajcár 
krajcár 
krajcár 
krajcár 
krajcár 
krajcár.

Sétabotok, esőernyők, szappanok, pointerek, illatszerek, pénz-, levél-, szivar- és 
cigarettatárcák valamint a legdivatosabb női kézitáskák mesés olcsó árakon kaphatók.

Teljes tisztelettel

Győrit Testvérek.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából j 
Csapó-u. 13.

Eladó ’
egy régi jó meneteli!

szatócs-üzlet
házzal együtt!

Végtelen plcsóért! A közeli Iiad- 
házon ! Italmérési engedélyivel ;

3500 forintra van feladva!
A főtér és a vasúti állomás közvetlen 

közelében, sarok ház, 338 szem alatt, bá­
dogtetővel fedve. Van rajta a régi jóme- 
netelü szatócsüzleten kívül, melyben ital- 
mérés is van, két szép nagy szoba, nagy 
kamara, konyha, óriási nagy veranda, nagy 
udvar, fáskamara, gyümölcsfák.

Tulajdonosa Eckstein Mór ur termény- 
í kereskedő, lakik : Hadházon, a Kossuth-
! utcában. 4091

Alkalmi vétet. Sáros naz.
Korcsmahelyiség

teljesen berendezve: amelynek frontja két utcára i 
nyílik és van bernie három szoba, előszoba, ve- I 
randa, fedett téli és nyári kuglizó, valamint 2 rend­
beli lakás összes mellékhelyiségeivel, igen jutá­
nyosán eladó. Bővebbet: 467

Molnár Lászlóné j

£1áz korcsmával l 2
A «úroreby-ieieptíu, közvetlen a Csapó­

kért háiainegett. Vau rajta 5 szoba, konyha, 
kamara nyári konyha istáló és 684 négy­
szögöl kiaknázni való homok terület.

Bővebbet 466

Molnár Lászlóné

Meghívó.
A. Vasntasok <wifcaci?iavaát$£«tii váMaZjat-sa részvénytársaság

SIS. évi resides kósgjfülését
1911. évi december hó 10-én vasárnap délelőtt 10 órakor a máv üzletvezetőség vizsga ter­
mében (Tisza-palota II. emelet 26 ajtószám alatt) íogla megtartani, melyre az igazgatóság a 
t. c, részvényeseket ezennel meghívja.

Túi*gyn«foKat.
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1910 évi zárszámadások előterjesztése; a veszteség fedezése és a ielmentvéuyek megadása 

iránti határozathozatal.
3. Igazgatósági tagok választása.
4. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
Esetleges inditvánvok.
Debrecen 1911. december hó 2-án. ígg»a*gg**«fc*a6isBe
A közgyűlésen csak részvényes bir szavazati jogg.il. — A közgyűlésen meg nem jelenő részvényes 

Írásbeli meghatalmazás alapján más részvényessel képv sejtetheti magát.
A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban egy részvényes 20 szavazatnál 

többet megbízatás folytán sem gyakorolhat. 246
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ssäaissr Jáoes sodronjfkeriiós gyára
Debrecen, Kétmalom-ntca 4, Féterfia. Te’eíon helyben és Hajdn- 

megyeoen
üyármányait aajánlja - u m Szabadalmazott botontömbös osöos oszlopot szöllő lugasnak. Sodronyfonat kerítést, szabadalma » 

Izott betontömbös csöves oszlopokkal, kertek, szőllök, gazdasági udvarok, nyaralók és teniszpályák bekeritesére a legolcsóbb árban, folyóI 
méterenként már 3 K 50 miértéi kedődőleg. Egyszerű kerti sodronyfcapckat és ajtókat ulszos utcai kerítést, modern vaskeretü sod­
ronybetétes kapuval Vaskeretü hullámos sodrony sirkeritóst, szab. betontömbös csöves oszlopokkal, Elsőrendű ruganyos sodrony ágy.

I betétet szabadalmazott acéisodrony kocslfilést, sodrony lábtörlőt, áthányó rostit, fahordó kosarat, baromfi házat, paszérozó és tiszt 
jltejtő szitákat, tüskés sodronyt, szabadalmazott monyozot n ad fonatot és rabicz halót, sodrony kötelet; és minden a sodronyiparhoz

tartozó munkát a legpontosabban elkészít. . . , , . ,, . „ .... ..... „ . . , _.4 . 173
Ez alkalommal tudatja hogy főtéri üzhethelyiségéből házlebontas miatt kikölt zködött es Irodája a gyártelepen Kétmalom-ntca 

j 4 sz. alatt van a hol riagyrabecsült megrendelőinek, úgy szóbelileg mint akár telefon vagy levél utján mindenkor készségesen rendelke 
1 zésére áll és ott eredeti darabok is megtekinthető^
U ............................ .......................................................................................................... .—■■■■■■—■ ■ y a— —— I

Ray Lajos hirdetési Irodájából Csapö-u. 13.

, -

i

Vasntasok! 
és hivatalnok urak!

egy Igen szép njház
aHomokkortlegeleJén!

A nagyállomás közvetlen közelében! Igen 
natty teleki Termő szöllő és gyümölcsössel!
Nagyon de nagyon jutányos árért és 
kedvező fizetési feltételek mellett 

megkapható !!
Ezen ház a Homokkertben, gróf Tisza 

István-utca 10 szám alatt van, az iskolához, 
óvodához és olvasókörhöz egy percnyire. 
Tulajdonosa Boross Ferenc ur és neje.

A gróf Tisza lstván-utca a főntcából 
nyúlik be, mely főutcában már villany vilá­
gítás is van.

Teljesen uj, adómentes, elsőrendű 
csertéglából épült és cseréppel fedett épü­
let, magában foglal egy rendbeli modern 
kétszobás úri lakást, verandával, konyha, 
spáiz és pincével. 412

Van továbbá külön nyári konyha, 
igen jóvizQ szivattyús kút, külön baromfi- 
udvar, baromfi óllal, sertésól 10 darab 
sertésre, táskamara, kitünőkarban levő 
tennőszőllő és gyümölcsös.

Most márminden 
I elfogadható árért

Csapókért III jirás Apoayl-utca 18 sz mu |

ház jutányos 
árban eladó

amely telek áll 2 utcai szoba konyha üve­
gezett veranda, pince nyári konyha, istálló 
sütő kemence, 13 méter fedett szín, szi­
vattyús kút, külöu baromfiadvar, 1 -00 négy­
szögöl kitűnő termő szöllő, lugasokkal el­
látva, két utcára kinyúlik. Értekezni lehet 
Vasuti-sor 41 szá am. Bucsay István tulaj- 

i donossal. ‘ 454

Vigyázz!! Fékre festeti kirakat. Vigyázz t !

Sí nagy Karácsonyi vásár megüezdödm.
Es alkalomra vettem egy nagy parti tömeget Budapesten, az árak az edigicknél még sokkal 

lepSbbek, vétel nem kötelező, kérem az árakat és az árut megtekinteni.
120 om széles blaz kelme mb. —.33 kr.
140 cm. angol kelme, Karácsonyi ára mtr. —.68 kr.
blouse Kelme téli, Karácsonyi ára mtr. —.14 kr.
120 cm. Kostüm kelme, minden szin mtr. —.38 kr.
Kék levaintin, szép minták mtr. —.14 kr,
Szerb váazon, szép csikkel mtr. —.12 kr.
Zefirek, blouzra, angol kivitel mtr. —.23 kr.
Finom kretonok, minden azin mtr. —.17 kr.

meg-

Finom barchetek, utolsó divat minták min­
ták, minden szín mb. —.lg kr.

1 vég 23 m. finom vászon 3.98 kr.
Fehérneműi« vásznak mb. —,15 kr.
Ágyneműre jó zeflr mtr. —,J7
Francia batistok minden arán, hibátlan jó

áru mtr. —.22 kr.
Francia gyapjú delén mtr. —.48 kr.

Csipkék métere 1 kr. Selymek, vásznak, téli kendők, plaid kendő darabja 1.45 kr. Széles csipke 
maradékok mtr. Mik 5 kr. 1. mb. selyem csipke ketmo 75 ur. Szőnyegek. Stor:lk. flanel takarók, csipke­
függönyök, nagy szőnyegek, mind igen meglepő olcsó árban. Ezen igazán kedvező alkalmat senki ne mu- 
mulaasza el kihasználni. 205

ifj. ffTIofnár JBufíács Eessnth- és Bitthyányf-n. sarok, színházzal szemben.
Eérem a kiraka okai megtekinteni !

ffÜSZŐKET
adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen­
legi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy .

2 év után Is fizetheti.
Meuschiosz Testvérek
Eőtvös-utca 2 szám Szatmár. A régi Koronával szemben,

Irodai Telefon szám 16. 12 Gazdasági telefon szám 155.

....■ •*"' i \ W■ 2í A

Zalai Mark tanár
3 havi könyvviteli és gyorsírást tanfolyam i 
december 4-éa ismét megnyílik. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés, 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól vég­
zett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta 

10—12 217

BÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA- 
SÁGI R. T. NYÍRBÁTOR, AJÁNLJA

Binl Sósborszesz
129

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYÉIT.

Van szerencsénk értesitesiteni a t. építtető közönséget, hogy Hajduhadházon 
(a MÁV. állomással szemben) épített

mészhomok-téglagyárunkat
felszerelve a legjobb s legújabb fajta gépekkel tizembe helyeztük és a tégláéi árusítást 
megkezdettük. — Téglánk szilárdság, keménység, tü/.állás, fagyállás, faraghatás, kötő 
képesség, egyformaság és szépség tekintetében felülmúl minden más téglát: vizet nem 
vesz, salétromos soha sem lesz. minden építkezéshez kitűnő. — A tégla eladása s 
az utalvány kiváltása, illetve a vétel Ív lefizetése a Hajdubadházl Gazdasági Banknál 
(Hajduhadh'zon) történik. Levélbeli, távirati megkeresések s vidéki megrendelések 
ugyanoda intézendők. Telephon számunk I Hajduhadház 3. Vidéki megrendeléseket 
gyorsan és pontosan elintézünk. Téglát vasúton Is szállítunk. Téglagyárunkat a t. 
közönség figyelmébe ajánljuk. Tisztelettel 202

yajduházi Első JVÍészhomok-téglagyár igazgatósága.
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Megkezdődött a

Eas'ássoElp

Lám Sánpor
üveg-, parcellán- és diszmnárnbázában

Debrecen, Piac- és Hatran-etca serek.:

Az emeleti szalonokban azebbnól-
szebb hasznos dísztárgyak

állandóan kiállítva. 2373

SPzmlxsaz*OiS»ol£9 3ft£ ® tfc «5 m ük «■ Sä .

Legolcsóbb telkei, házhelyek Ikirecensen.
Rendkívüli könnyű vétel. Már is több parcella elkelt. A monostorpályi kövesül mellett, a város alat 

Dr. Megyery Pál ur tulajdonát képező 150 kát hold területű tanya föld 600, 12Cü, 2400 és 3600 néav- 
ssógöles termetekre fetesstr* - parcellázás alatt van. Kisgazdáknak, kertészeknek, fuharosoknak leealkal - 
masabb. A told elismert legjobb minőségű és e mellett legolcsóbb Debrecenben. Ezért aki a város mel­
lett olcsó tanyaföldet, telket akar szerezni, az itt vegyen. Gyermekeit a birtok közepén fekvő állami elemi 
iskolában iskoláztathatja. Kertészeknek kiválóan azért alkalmas, mert a Kondoros vize a birtokot keresz­
tül metszi és így van bőven mindig öntöző vize. Páratlan olcsósága és a városhoz közelsége mellett fuha­
rosok részére azért alkalmas, mert a szomszédságában épül a nagy homoktéglagyár.

A villamos vasutat már legközelebb a monostorpályi utón is kiépítik és igy az uj telep is össze­
lesz kapcsolva a várossal és akkor tízszer nagyobb árt adnak minden teleker. De a parcellázó társaság 
azt akarja, hogy a legszegényebb embernek Is meti-kban legyen az uj parce lázással, hogy magának eev 
kis birtokét, telket, otthont szerezzen kevés befektetéssel, mert igen előnyős kamata és hosszú letáratti 
kölesen van biztosítva a vevők szárára. Négyszögölenként 1 K-tól. K 2 20 fillérig.

Ugyanitt 7 hold belsőség, melyen modern uriiakóház gyönyörű park, halastó, fürdöház, vízvezeték 
termő szőllő és gyümölcsös van. Már kész kertészet Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett olcsón mev ’ 
vehető. . 6

A telepen vályogvetésre alkalmas főid van; azonnal lehet építkezni.
Minden ezer korona heti egy koronás befizetéssel is leíörlessthetö.
Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek í3

Dr, Siotyory Nagy Sándor, Széchenyi-ntca 35.

Telefon szám 632.

HÄLÜÜGYI
Telefon szám 632.

női és leány felöltők divatáru- 
házában Piac főpostával szemben.

s Hagy Karácsonyt ©scaslo
Mely alkalommal Costmnök, Pongyolák, Blousok, Jouponok, Raglannk, Bundák, Szőrme blúzok, 

és Bársony felöltők, Karmantyúk és Boák rendkívüli olcsó árban szerezhetők be.
Sarolt«! Irfszolfffs&la&s Olcső zíi*mk.

„LINÓIÉUM“ gyári raktár!{
Haas Lipöt Debrecen, Piac-utca 40.

Dusán felszerelt raktár, mind e szakmába vágó áruból.
Az árak korona értékben.

Linóleum 70 cm széles méterje — — — — — — — ■
» I. itn 100 „ • ,,

szőnyeg 2ÓÓ hosszú 150 cm széles darabja —
ti <#50 „ 200 „ ri Tl — ■

300 .. 200

K 1.70
,, 2.16 
I, 2.35 
I, 2.9(1 
„ 3.30 
„ 3.65 
I, 4.80 
„ 8.25 

ii 13.76 
1,16.50

Az árak korona értékben.
Viaszosvászon teríts 115 cm hosszú, 85 cm széles

„ 130 cm hosszú, 100 cm széles
„ 140 cm hosszú, 115 cm széles
„ Asztal behozat— — — — — —
,. Díván bohuzat-— — — —
„ TálcakendG — — — — — —
„ Asztalfutó — — — — — — —
ft Overmekkötény — — — — —
ff Női kötény— — — — — — —

Krodenc csipko

K 2.80 
„ 3.60 
I, 4.40 
„ 1.80 
„ 1.80 
„ 50
„ 1.30
I, uo
„ 1.90

.12
ioyao'ó raktáraim: Dpesí, Nagyvárad, Temesvár, Győr, Kolozevár, Fiume, Béoe, Lemberg-, Line, Trieszt, Czernovitz, Páris

1911 december 3 DEBRECZENI ÚJSÁG

HB88K3E8.

fim®® katasztrális hold elsőrangú olcsó
tiíiifőid vásárlására.

Debrecen közvetlen közelében Pnsztabalápon
a vasúti megállótól 10 percnyi távolságra van a vecseházi Leitner Gyula ur tanyája 60 kát. hold földdel Ebből 45 
hóid fekete homok, mely cukorrépát és bármily kalászos, vagy kapás véleményt kiinőüen megterem, 15 hold pedig 
gabona termő sárga homok. Ezen kis birtok katasztrális holdanként 1000 koronáért, kereken 60.000 koronáért 
eladó. A fizetési feltételek igen kedvezőek, mert 38.000 korona jó kölcsön van a bútokon, 12.000 koronát az eladó 
4 évre 5 /o kamat mellett hitelez, készpénzben a vételkor tehát összesen 10.000 koronát kell lefizetni.

Bővebb felvilágosítást nyújt és a szerződést megköti ......... 149

Kiár Andor Részvénytársaság irodája DebreIceMlIS'a 77-
Siessen mndenki ezen kedvező alkalmat felhasználni !
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ä mindég tart a végkiáruiás
a Budapesti Koronás áruházban KÄJ9,

ahol is mélyen leszállított árakon beszerezhetők
1- ««fAftlUn A «,.««, dísztárgyak, fali faragványok, bőr kézi- és útitáskák, 500 darab kézi ridiküi UFüK VŐ PU& ÖClldU dl Uttj 1 koronától kezdve, szivar, bankó, aprópénztárcák, harisnyák, kesztyűk, sapkák, 

kalapok játéktárgj-ali, francia bábok mesés olcsón. Minden vevő meggyőződhetik a Jutányos és lclklísmoreíes kiszolgálás felöl.
Akx iSi3El«5* helyen ffel»** f elosaElilc. 175

I Eladó házak és házhelyek
a Eö^za^f-telepen

140-től 300 négyszögölig tenedő területben, 
kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek 
közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke­

resztesi-uícaban. 460
Ugyanott bármihy üzletnek megfelelő 

helyiség házzal együtt eladó.

& M2he!.?eií ára 6 kor.

I Értekezni
Sgoacxaiynni.. Äfl.« fesse.

22023. sz. 1911.
Temesvári vásárbtrdetés.

tiÄSr“ országos Vásár
folyó évi decmber hó 14-ótől bezárólag decem­
ber hó 18 álg fog megtartatni. Mindenféle állat 
felhajtása az országos vásárra december hó 
14-től, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 
van megengedve.

Temesvárott, 1911. november hó 15-én 
239 A városi főkapitányságtól ;

Béé Ferenc, főkapitány.

Az Ipar és Kereskedelmi Bank által 
Piaoz-aica 58 sz. a. bérelt helyiség

egyben vagy több
üzletre felosztva

május 1-í8 kiadó.
Értekezhetni 222

az legatlaat Lléteiifi raiitMgtól.

S
aamM b S E Inl H H li Pi leqszebben

Íü S ÍL räI 1 ™ W IL I leggyorsabban 

i I I FI'S 1” 111 legszolidabb árban

ILI» a»« fe S.I tisztát 
Hrabicy első debreceni gőzmosó, vegyiisztitó e ÉÉIÍÉayi 42. Fiokúzlel: íir"«e™:='

yssSa Plac«n.
Gyakorlott Ingv&salóaők felvétetnek.

• 284». Telefon 688
«a. 11. Telefon 578 
^C25. <aí aéla-Vd.

épület asztalosokMübutor
Van szerencsénk a n. közönség becses tudomására hozni, 

hogy Debrecenben a Boldogfalva! ntca 6. sz. alatt

és asztalosmübutor 
mihelyt rendeztünk be

Elvállalunk: minden e szakmába vágó mübutorok elkészi“ 
tését, u. mint: hálószoba, ebédlő, szalon és irodai berendezé­
seket. Javítások pontosan s a legjutányosabban eszközöltetnek. 
Stilszerii antik bútorok nagy szakértelemmel javittainak.

A n. é. közönség szives bizalmát és megrendelését kérve 
maradtunk tisztelettel

Girtsls József és Társai.
Telefon 10—38 számTelefon 10—38 szám,

á

SHOE COMPANY IJD.
V„ Dorotfya-utca 6, sz, és Vili, Erzssiiat-köruf 42. sz,

Kizárólagos elárasltása a kővetkező világhírű 
és elsőraigu amerikai cipíf gyártmány oknak:
URAK RÉSZÉRE:
EDWIN CLAPP AND SON

"WW «II si*—99v *•

GYERMEKEKNEK:
K* * IE MOL, JKS K« .

HÖLGYEK RÉSZÉRE:
Sai*oMÜK
<7e>KKe«8i*a«w

Kérje újonnan megjelent képes árje^yzéktiukel

Njoauio.t kOdofgógépea (a «Dctucucoi lyroadAjábauj TuLydono*: Xku 8||U,


